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sa i|EgJ? még mekrlehetős bizonytalanság 
uralkodik, mert a kormány, a szkupstB 
dkar dolgozni, Jevtics volt miniszterelnök 
í!h?|nb-r m€gi,-lietu.c-n <l«en nyilatkozott a
“étim"«2 “J 0rmányrŐ1' Ez visz“"*

dr. Sztojadinovics Milán miniszter­
elnök egészen más utón halad, mint 
amelyen Jevtics Bogolyub ment.

A Sztojadinovics kormány megalakulása egé-
uá?”. UA é eíCt,hozott a Politikába. A májusi 
riasztások után, de különösen az igazolóbi

zottság jelentésének szkupstinai tárgyalása 
Mórán olyan éles támadások hangzottak el a 
'■olt kormány hívei részéről az ellenzék ellen 
ami teljesen szokatlan volt a jugoszláv po­
litikai ételben is.

Ez a szükségtelen és mértéket nem 
ismerő ellentét nemcsak lehetetlenné tet­

te a Jevtics kormány és Macsek ve­
zetése alatt álló ellenzék közötti 
megegyezést, hanem megszakított 
minden összeköttetést is és igy a 
megegyezés teljesen reménytelenné 
vált.

Az uj politikai kombináció azonban, a- 
mcly a legszélesebb alapokra helyezkedett 
nem zárja ki a megegyezés lehetőségét. Sőt 
minden adva van, hogy ez sikerüljön. Dr. Su- 
*ej boszniai képviselő, akit dr. Macsek listá- 
11,1 riasztottak meg és aki vezére beográdi 
tartózkodása alatt állandóan együtt volt vc- 
D egy Szarajevóban megtartott értekezleten 
kijelentette, hogy

dr. Macsek és hívei a belső politika,

első sorban pedig a horvát kérdés 
végleges rendezését várják dr. Szto 
jadmovics kormányától.

. P?!lÜ.k,ai körökben élénken tárgyalják 
m i 3 k“ru,mcnyt> hogy dr. Sztojadinovics 
M fn, .e‘oszor Sztanojevics Acával a radikális 
part főbizottságának elnökével tárgyalt kor­
mánya megalakítása előtt és hozzájárulását 
és támogatását kérte megbízatása végrehaitá 
sahoz. Ennek birtokában fogott hozzá a mun 
kához, aminek legnagyobb jelentősége a 
Sztanojeviccsal történt megegyezésen kívül 
az, hogy a január 6-a előtti parlamenti ellen­
zék köréből dr Korosec Antun és dr. Szpaho 
Mehmed is tagjai a kormánynak.

Dr. Korosec nem helyezkedett soha­
sem olyan éles ellenzéki álláspontra, 
mint dr. Macsek és ezért nem is je­
löltette magát sem híveit az egye­
sült ellenzék listáján,

de nem vállalt jelöltséget Jevtics listáján sem. 
Dr. Korosec mindig a mérséklet embere volt 
és ezt megtartotta azután is, hogy a múlt év 
októberében az internáltságból szabadon bo- 
csajtották. Dr. Szpáhó Mehmed és hívei 
ugyan dr. Macsek listáján voltak jelöltek, de 
nem mindenben követték listavezérüket. Érre 
a legjellemzőbb példa, hogy

dr. Szpáhó Mehmed nem irta alá a 
zágrebi rezoluciót,

amelyet pedig Macseken és Vilder Vetycszlá- 
von kívül Davidovics Ljubomir és Jovanovics 
Pizson .lován is aláírtak. Már ebből nyilván­
való volt, hogy Szpáhó

nem helyezkedik olyan merev ellen­
zéki álláspontra, mint Macsek, Da-

/X

vidovics és Jovanovics Jovr.n hívei.
A kormánnyal szemben illetve a 

kormány mellett kialakult front már 
most is sejtetni engedi a későbbi po­
litikai alakulatokat. Sztojadinovics a 
volt radikálisokra, a szlovén nép­
pártra és a muzulmánokra, valamint 
a demokraták egy részére támaszko­
dik.

parlamentben Jevtics hívei foglalnak állást 
a kormánnyal szemben és ha hitelt lehet adni 
a Beográdhól érkező híreknek, akkor

Jevtics Bogolyub és barátai a jugo­
szláv fasiszta csoportot fogják meg­
alakítani és éles ellenzéke lesz min­
den olyan kormánynak, amely a hor­
vát kérdést Macsek elgondolásai 
alapján akarja megoldani. A parla­
menten kívül álló ellenzék,

amelyhez a volt földmi vés-demokrata koalí­
ció tagjait, továbbá Davidovics Ljuba és Jo­
vanovics Pizson .lován barátait kell számí­
tani, egyelőre várakozó álláspontra helyez­
kednek, az azonban bizonyos, hogy

a mai szkupstinába nem mennek he 
és annak munkájában nem kíván­
nak résztvenni.

Ez a körülmény is amellett szól, hogy rövi­
desen mégis ki kel! írni a választásokat, mert 
a legsúlyosabb belpolitikai kérdésnek a hor- 
vát kérdésnek a rendezéséhez, erre feltétle­
nül szükség van.

A Vreme tegnapi számában egy előkelő 
politikus véleményei közli és ez annak a né­
zetének adott kifejezést, hogy a májusi vá­
lasztáson megalakult Macsek'-Davidovios-Jo-
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Apák és fiúk
A Jugoszláviai Magyar Közművelődési 

Egyesület néven újjáalakuló bánáti magyar 
közművelődési egyesület népes értekezletén 
amelyen az u j alapszabályokat ismertették, 
az elnöklő dr. Várady Imre figyelemreméltó 
beszédet mondott az apák és fiuk, az öregek 
V's fiatalok viszonyáról. A jugoszláv iái ma­
gyar kisebbség közéletének illusztris vezető 
egyénisége az újjászülető régi egyesület uj 
alapszabályainak intencióit méltatta és min 
dcnckclőtt arra a célra mutatott rá, hogy a 
közművelődési egyesületben az ifjúság szá­
mára minél szélesebb működési terül.t nyíl 
jék. Ennek a törekvésnek kidomboritása kap 
esőn azonban intelmet is intézett dr. Várady 
Imre az ifjúsághoz, hogy fékezze kissé tü­
relmetlenségét, hiszen a természet úgyis el 
parancsolja az öregeket és a megüresedett 
helyekre a fiatalokat vezényli ki.

Egy értékes életpálya gazdag tapaszta­
lataiból leszűrt bölcsességgel, az öregség 
hivatását védve, de a fiatalság jogait is el­
ismerve, elmélkedik dr. Várady Imre a régi 
és az uj nemzedékek örök antagonizmusáról. 
Meg tudjuk érteni — mondotta —, hogy az 
ifjúság reformokat akar. Természetes folya­
mat, hogy az öregek helyét lassanként fia­
talok foglalják cl. Ámde nem szabad elő­
fordulnia, hogy az üregek és fiatalok ellen­
ségekként álljanak egymással szemben.

Nyilvánvaló, hogy dr Várady Imre reí- 
leksziói abból az és/l létből erednek, hogy 
a fiatalok elégedetlenek a jugoszláviai ma 
gyár közművelődési egyesület munkájának 
eddigi tempójával és a maguk vérmérsékle­
tének viharos ritmusát akarják rádiktálni 
a fontolva haladó, a lehetőség határait mér 
legelő idősebb dere. Valóban a most újból 
szervezkedő jugoszláv iái magyar közműve­
lődési egyesület nem büszkélkedhetik nagy 
eredményekkel és csak dicséret illet meg 
minden olyan erőkifejtést, amely a mulasztót 
tak gyorsiramu pótlására irányul. De ebben 
a tekintetben a negáció álláspontjára he­
lyezkedő, a meglévőt ócsárlő és uj pozití­
vummal adós maradó bírálat semmi esetre 
sem az alkotásra való rát. rmcltség meg­
nyilvánulása, sőt sokszor a tehetetlenség le,, 
lezésc.

A jugoszláv iái magyar kisebbség kultú­
rája nem áll még a fejlődésnek olyan magas 
fokán, hogy azok, akik érdekeit a szivükön 
viselik, illetékességi pert folytathatnának 
más ellen. És éppen a magyar kisebbség 
közművelődési viszonyainak hiányos ,ágainál 
fogva nem serdülhetett még fel olyan ju­
goszláviai magyar ifjúság, amelynek meg 
van n teljes szellemi felszerelése az öregek

vanovics Pizson féle csoportosulással szem­
ben egy másik nagy csoportosulás alakulhat­
na ki, amelyben a radikálisok, demokraták 
egy része, Korosecék és Szpáhóék vennének 
részt. Ily módon

egészséges parlamenti élet fejlőd­
hetne ki, mert nemcsak erős ellenzék

mert
nyolc
ban.

lenne, amely mindig ellenőrizhetné 
a kormány munkáját, hanem lehető­
vé válna a parlamenti váltógazda­
ság is,

a két nagy csoportból alakult kormá- 
egymást követhetnék a kormányzás-

a volt radiális párt támogat!® űr. Sztojatiinovícs
Kormányai

A legutóbbi válság megoldásánál
nagy szerepet játszott Sztanojevics 
Áca a radikális párt főbizottságának 
elnöke.

Az agg politikus, aki ma már 86 éves, de en­
nek ellenére még mindig igen nagy befolyása 
van a politikai életben. Ez azonban egészen 
természetes is,

mert ma ő az egyedüli élő a radiká­
lis párt megalapítói és Pasics Niko­
la bizalmas munkatársai közül.

Hogy mennyire értékelte Pasics Nikola, Szta­
nojevics Ácát, arra a legjellemzőbb az, hogy 
politikai válságok idején

mindig felkereste knyazseváci ma­
gányában és egyedül vele tanácskoz- 
1a meg a helyzetet.

Boldogult Egyesitő Vitéz Alekszandar király 
is mindig kikérte véleményét kormányválsá­
gok idején. Sztanojevics Aca a január 6-i 
változás után is mindig a radikálist párt ál­
lásfoglalását képviselte.

A legutóbbi május 5-i választás elolt 
is ez volt a nézete és már komolyan 
beszéltek róla, hogy nemzeti radi­
kális egység elmén a volt radikális 
párt is részt vész a választáson, azon 
ban Jevtics és hívei ezt megakadá­

st
A belföldön és külföldön egyaránt az a 

vélemény, hogy a Jevtics kormány kizárólag 
a horvát kérdés miatt bukott meg. Kétségte­
len tény, hogy a horvát kérdés annyira aktu­
ális volt, hogy rendezése elől nem lehetett 
már sokáig kitérni, volt azonban ezenfelül 
más is, ami siettette Jevticsék távozását. A 
Jevtics kormányban igen nagy szavuk volt 
Vujics Dimitrije közlekedési és Jankovics 
Dragutin földmivelésügyi minisztereknek, 
akik Gyorgyevics Voja volt földmivespárti 
képviselőivel együtt vezető szerepet játszot­
tak a szerb föídmives szövetkezet életében.

A kormánypárton belül is azonban 
igen nagy szavuk volt a szerb föld- 
mives szövetkezetek vezetőinek és 
az ö erélyes és ellentmondást nem 
tűrő fellépésük következményeként 
jöttek egymásután a földmiveseket 
védő rendeletek, mert ezek révén 
akarták az igen súlyos viszonyok 

közölt levő föídmives szövetkezeteket 
is szanálni. Dr. Sztojadinovics Milán 
pénzügyminiszter, aki már állásánál 
fogva is minden pénzügyi tranzak­
cióról tudott nem mindenben helye-

íyozták.

A Jevtics kormány lemondása után azonban 
Sztanojevics Áca szerepe ismét fon os volt és 
az ő hozzájárulása tette lehetővé a Sztojadi­
novics kormány megalakulását.

Sztanojevics Aca a Vreme szerke.-ztőjé- 
nek tett nyilatkozatában kijelentette, hogy

a Sztojadinovics kormány megala­
kulása egy lépést jelent előre.

Annál inkább ennek tekinthető ez — mond­
ta Sztanojevics Aca, mert az uj kormányban 
dr. Korosec és dr. Szpalió is helyet togla.nak. 
Az állam szüksége és az általános érdekek 
miatt kellett lehetővé tenni, hogy azok az 
emberek is részt vegyenek a politikai élei­
ben, akik a nép teljes bizalmát élvezik és 
csak hasznára lehetnek az országnak. Annak 
a nézetének is kifejezést adott Sztanojevics 
Aca, hogy

rövidesen ismét összeülhet a radiká­
lis párt főbizottsága,
hogy a szükséges határozatokat 

meghozza. Hangsúlyozta még azt is, hogy

az ő együttműködésük dr. Korosec- 
cel és dr. Szpáhóval könnyen megva­

lósítható és velük egy erős politikai 
csoport megalakulása keresztül vi­
hető.

Kormány bukásai ?
selte azt amit a föídmives szövetke­
zetek vezetői tettek és még tenni 
akartak.

Dr. Sztojadinovics Milán nemcsak a földmi- 
vesek érdekeit nézte, hanem tekintettel volt 
az ország kereskedelmi és ipari életének érde­
keire is. így keletkezett az ellentét Sztojadi­
novics Milán és a föídmives szövetkezetek 
vezető emberei között.

Érdekes ezzel kapcsolatban a zagrebi 
Obzor tegnapi számának megállapítása. A lap 
rámutat arra, hogy dr. Sztojadinovics kor­
mányának a legnagyobb ellenfelei és a Jev­
tics rezsim legnagyobb barátai az ug\neve­
zett

jugofasiszták a volt horvát képvise­
lők köréből rekrutálódnak.

Sztojadinovics legnagyobb ellenfelei a prekói 
járásokból választott horvát képviselők és^az 
igazoló bizottság jelentése során olyan éles 
beszédeket mondtak, hogy ezek nemcsak a 
szkupstinában, hanem az egész közvélemény­
ben is élénk reakciót váltottak ki. A másik 
csoport, amely, ellenzékbe vonul a kormáin- 
nyal szemben n föídmives szövetkezetek c-1

crjBüEaS BBÄ6B}BiaSHEii2BS«23Ca
pozícióinak meghódítására. Dr. Yá.aly Im­
re gondolat menetében, amely a megállapí­
tások élét letompitja, burkoltan az az igaz 
ság jut kifejezésre, hogy magában véve sem 
az ifjúság, sem az öregség nem erény és 
nem bűn. Mindkét életkornak nemes tartal­
mát a tehetség, a tudás és a jószándék ad­
ja meg. A képesség és nagyratörö akarat 
másképp bontakozik ki az ifjúság tüzes tem­
peramentumából, mint a meglett kor hig­
gadt, kiegyensúlyozott világszemléletéből, a 
/.ónban maga az életévek száma sem koncep­
ciót, sem ihl let nem határoz meg. Akiben 
tehát von nrravalóság, hogy a jugoszláviai 
magv r kisebbség kuI■ urájí't s^okvl‘a, an­

nak olt van a helye azon a porondon, ame­
lyet a Jugoszláviai Magyar Közmüv >-1jucm 
Egyesület nyújt, tekintet nélkül születés1, 
nek évszámára. Aki pedig alkalmatlan ai 
ra. hogy a jugoszláv iái magyar kisebbség 
kultúrájának sorkatonaságában sarzsit kap 
jón, annak a hiányzó kvalifikációját sem 
az ifjúság, sem az öregség nem pótolja.

Apák és fiuk a természettől rem i. 
eltérő diszpozícióikkal egymás kiegészíti 
s dr. Várady Imre méltán emelte ki beszci c 
ben, hogy apáknak és fiuknak vállvetve vs 
nem egymásnak frontot csinálva ke l a ju.m 
szláv iái magyar kisebbség kultúráját szó 
gól ni ok.
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amely földmives szövetkezet élén Györgye- 

‘ -s \0JU képviselő áll, aki szintén egyik fő- 
' oiioka volt az ellenzék elleni harcnak.... .....v"'u 1UU az enenzck elleni harcnak. a

A L B US-' Terpentin-szappan 
mind on napra-minden fehérneműhöz

Az Obzor szerint po-v 
bizottság kiküldését kövxncli aPszerbVÍri íilÓ‘ 
vés szövetkezetek ügyével , tolcl,ni-ÄSrägna,! wz - “Sää:

MZe'SiStS
földmives szövetkezetnek adott.

Külön vizsgálatot követelnek Jankovics Dra 
gutin volt fo dmivelésügyi miniszter eben" 
Zdravkovics Jovan ellenzéki képviselő

az államvédelmi törvény alapján tesz 
fel jelen test Jankovics Drágul in volt 
toldmivelesügyi miniszter ellen,

még pedig szkoplyei beszéde miatt Az' Oh 
zor azt is tudni véli ho^v az ■ ' ■■ °

r dj. Jankovics mentelmi jogának fel 
taggesztcset kéri majd a szkupstinltől hogy 
a volt foldm.velésügyi minisztert kiadhassák 
a bíróságnak. Udbi,dK

A Korinán« minis 4 én oIvössü 
i€i iiiiiiömozaíú?

A minisztertanács kedd esti ülésén dr 
S/iojadinovics Milan miniszterelnük-külügy- 
inmi.szter vezetésével külön bizottságot kül­
dött ki, amelynek feladatává tette a kormány 
nyilatkozat kidolgozását. A kormány nyilai 
koza ot, a miniszterelnök a szkupstina Julius 
4-t ülésén olvassa fel. A nyilatkozatban is- 
"!L[te,tl Pjogramjat és egyúttal kijelöli bel- 
eb külpolitikai irányvonalait.

Miniszterek mimámban
Di. Sztojadinovics Milán miniszterelnök 

tegnap fogadta a szakminisztereket, akik be­
számolták tárcáik keretébe vágó ügyekről. A 
mniiszterküzi gazdasági és pénzügyi bizott- 
- g egnap ülést tartott és ezen az ópium és 
búza araval foglalkoztak.
mi.- Dr> Kl0lrosc,c Alkun belügyminiszter pén­
teken Ljubljanába utazik és részt vesz az 
eucharisztikus kongresszuson.

Eiénh élet a szhupsiíntiban
A szkupstina épületében tegnap is igen 

e enk elet volt. A képviselők nagy számban 
voltak jelen és tárgyaltak egymással. A szlo- 
ven képviselők is megbeszélést tartottak és 
elhatározták, hogy minden tekintetben szoli- 
darisok lesznek. Azt azonban nem árulták el 
az újságíróknak, hogy milyen magatartást 
tanúsítanak a jövőben.

A szkupstina épületében megjelent Jevtics 
ogolyub volt miniszterelnök és Popovics 

Velya belügyminiszter is, akik a képviselők 
jugoszláv klubjának ülésére jöttek el. Jevtics 

ogolyub^ tegnap közölte, hogy lemond a 
szénái torságról és megtartja a képviselői man 
dátumot. A Jevtics lista képviselői klubja teg 
jlap délután 5 órakor folytatta a kedden meg­
kezdett ülést. Az ülés megnyitásakor 85 kép­
viselő volt jelen, akik nagy érdeklődéssel 
'aggatták az egyes felszólalásokat.

Uj bánon Kinevezése elöli
Megbízható hírek szerint hamarosan sor 

érül négy u j bán kinevezésére. Kosztrenies 
sza\ ai. ban utódaként dr. Síbenilc Sztanko 
X° 1 minisztert emlegetik. A vrbászi bánság

Uwe valószínülvg dr Uraszmca kerül, inig 
; ‘-‘'«-f nclieki bánság legkomolyabb jclöit- 
L . I>0zsulJ VIar;ko volt miniszter. Drávái 
bánna Inc szerint dr. Natlaesent nevezik ki.

Az Ml Mimiim lörvciiii
Politikai körökben bizonyosra veszik 

n!wv f -korn,:my a 'egsürgösebb feladatokat 
" ry , IÓ'lap a,alt elintézi és akkor kerülhet
oldás- rf Pn zb,b belpo,itikai kérdések meg- 
í :, e,IZ k' körökben az a vélemény, 

no,iy október után már teljesen megérett a 
ft!.az u.i választások kiírására é? Így a 
e e ejen megtarthat0 lenne az általános^á-

den l r- i |nieSZeí,eSen nem a mai* hanem egy 
demokratikus választójog alapján. Az a né-
né az ml32 “J ,Va/aSztói ttirvé,,y megszüntet- 

, ' Zdfios listavezetöt is és ehelyett iárá-
h>anc|n-iors-áoitanai-akAképV.ÍSeIöt’ Uffy' am‘nt 
H .. ‘ ya”ba" es Angliában választanak. 
Határozottat természetesen még nem lehet 
tudni erre vonatkozólag, mindaddig, amig a 
kormány nem közli felfogását. 8

á roii'aflin«!! heptiselöh 
üilásíegialdsa

A vojvodinai képviselők állásfoglalásá- 
'. kj'Pesolalban az egyik tekintélyes kép- 
viselo ki,mentette a noviszádi „Dan“ mun­
katársának, hogy a vojvodinai képviselők 
valószín ideg valamennyien támogatják az n j 
kormányt. J

inciteis a hűm mesén
A klub ülésére később még néhány kép- 

viselo jött, úgy hogy Atyimovics Vei ja már 
Ja képviselő előtt beszélt. Szokatlan éles 
hangon tamadta ,Jevtics Bogoljubol, Popo- 
,\1CS ' ohnnr volt bd.'igy minisztert és Kojics 
Drágulm volt igazságügyminisztert. Kijeién, 
leseit nagy lárma fogadta és

Lroscvics Mirko Kikapott egy tinta- 
tartót, amit feléje dobott.

A tintatartó ugyan nem találta el Atyimovi- 
cf,ot\ , a két képviselő egymásnak ment. A 
többi képviselő közbenjöttére szétváltak i 
mire

Atyimovics a folyosóra ment bot- * 
jóért I

es ezzel akart a terembe visszamenni, a ' 
tere morék azonban megakadályozták ebben. ’ 

Atyimovics ezen annyira iclháborodott 
liogy kirohant az épületből és közben oda- 
Kiáltotta a folyosón állóknak i

hazamegyek revolveremért és végzek l 
Uroscv ieesal.

, Néhány perc múlva visszajött, de ekkor 
mar nyugodt volt és a terembe is bement 
azonban nem váltotta be fenyegetését és 
így az ülést azután a kínos incidens után 
lolytathatták.

A prágai eubaríszlikos 
kongresszus előkészületei

Verdier párisi bíboros-érsek képviseli a Széni- 
atyai a kongresszuson

Prágából jelentik: A csehszlovák távirati 
iroda jelentése szerint Verdier párisi bíbo­
ros érsek, aki a Szentszék követeként vesz 
ié>zt a piágai eucharisztikus kongresszuson, 
elutazása előtt a Havasiroda munkatársának 
a következőket mondotta:

— A háború óta most történik meg 
első ízben, hogy Csehszlovákia ka­
tolikusai pártkülönbség nélkül euclia 
risztikus kongresszusra gyűlnek ösz- 
sze.

Az utolsó három évszázad folyamán ugyan­
csak ez az első eset, hogy a pápa követe 
Csehszlovákiába megy. Büszkeséggel tölt el 
és nagy megtiszteltetésnek veszem, bogy a 
Szentszék ezzel a küldetéssel engem bízott 
meg. Egyébként is elhatároztam hogy részi­
vé szék a prágai kongresszuson, még mielőtt 
a Szentatya követévé nevezett ki. Örömem 
annál nagyobb, mert olyan országba me- 
gyek, amelyet még nem ismerek és amely fia­
tal ország.

Csehszlovákiában nagyszámú kato­
likus él és én mindnyájukat meg fo­
gom látogatni. Mindenhova elvi­
szem a Szentatya áldását.

Küldetésem tisztán vallási jellegű.

Mükedvelés
1 •■MtHniinnniHimiiiinnniHHiimiiiiinimiiiiHiiiiiiiiiiiiiiimitiniiiiiHiimiiiimiiinmiiiiiiimiiiimiiiic

Szabadtéri játék Temerin- 
ben

A világpolitikai és gazdasági válságok 
forgatagában egy pillanatra talán érdemes 
megállni annál a hírnél, hogy a Temerini 
SK müked velőgardája szombat este szabad­
téri színpadon adja elő Kálmán Imre Csár­
dáskirálynő cimü operettjét. Temerin kissé 
tavolcsik a nagyforgalmu kulturközpontok- 
tol, talán nem is vet sok ügyet arra hoev

nagydobra üsse.

im, A francia választójogi reform. Páris- 
bol jelentik: A kamara 320 szavazattal 239 
ellenében ellogadta azt a szocialista indít­
ványt amely kötelességévé teszi a választó- 
jog! bizottságnak, hogy nyolc napon belül 
dolgozza ki az arányos képviseleten alapuló 
választói relorm tervezetét

kulturális munkálkodását 
Ellenben dolgozik.

Dolgozik, még pedig olyan kitartással 
es odaadással, hogy mintaképül állhat ,i 
magyar kultúra munkásai előtt. Hosszú vol 
,na,fc,l:sorolni a temerini kullurmunkálkodá- 
tejtcxlését ős eredményeit, a temeri nick tá­
lán nem is kívánnak kérkedni v vív. Csak ép 
pen szerényen állapítják meg, hogy ők az 
elsők akik szabadtéri előadást rendeznek 

Aki ért hozzá, tudja, milyen anyagi ál­
dozatot,
jelent,

mennyi fáradságot és önfeláldozó
egy ilyen szabadtéri- tv. — —........ vvi 1 előadás me*r

rendezése. Úgy illenék, hogy szombat este 
a ,V Pa,yáján messzi vidékről érkezett 
gratulálok tenyerei verődjenek tapsra — In, 
a valóságban nem, legalább gondolatban, 

amikor széllibbennek a temerini szabad* 
téri színpad függönyei.

jl modern kozmetika csodája:
® iS g 'jp j n~,v 'j*

Hold
ícUCnn"vSfll0da ltözve,lcnül a tender ,nel- „ 
lett, na -y tcrrasszal. - Szobák folyóvízzel ! |

Pen?í,i 60-SO din., a dépantlanszban 50 din.
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Fedák Sári
könyörad tmányokból él 

Losangelesben

/0 >5 mnius ?7

Losangelvsből jelentik: Fedák Sári, aki 
ezidőszcrint — mint ismeretes — a korona­
tanú szerepét játsza az Aknay—Vajda per 
ben,

a legszükösebb x i -zonyok közölt él 
Kaliforniában és honfitársai támo 
gátasára szorul.

Mivel ezek többnyire kiskereskedők és 
kisiparosok, adományaikat természetben jut 
tátják el Fedőkhöz. Egy magyar hcntcsmes. 
tér naponta küld Fcdáknak hentesárukat s

Székrekedésnél és »• zavaroKnai 1
igyunk reggel éhgyomorra egy pohár

természeles féreUC-JÓSSel UKfGrUjsrinci

Re-'istr. 0(1 Minist rstvn soc. pol. i Mar. zdr. S hroi 1 =■ 4k5 ed 25 V. 19*5.

ugyanígy elküldik adományaikat gyümölcs, 
fözelékkercskcdők és fűszeresek is. A per 
költségeit a két művésznő jóbarátai fede­
zik, elsősorban Ben Blumenthal l'edák Sári 
budapesti villáját annyira megtcrlnlte, hogy 
hazatérése után minden valószínűség sze­
rint egy fillérje sem marad.

Az egészség a legnagyobb káncs

Negyvenkét ezer tagja van
a német e*részsésriig:yá alszovetség'n ek„ 

amely minden téren fejleszti a falut
Rabindranath Tagore is a Jugoszláv példa nyomán aíaisitja meg

az indiai szövetkezeteket

Mint már említettük, az egészségügyi 
szövetkezetek mozgalmában dr. Kojics Gax - 
rilo sziváci származású orvos végezte az út­
törő munkát. Az egészségügyi szövetkezet 
létesítésének eszméje is dr. Kojicsé x olt. 
Ennek az eszmének a megszületéséhez ér­
dekes és valószínűleg igaz legenda fűződik.

A háború után Jugoszlávia is nagyobb 
összeget kapott a Rockefeller alapítványból 
arra a célra, hogy a közegészségügyet ma­
gasabb színvonalra emeljék.

Az összeg felhasznál;!sáliak irányi.
tását dr. Kojics Gavrilova bízták.

A háború után főleg Szerbiában rendki- 
x ül kedvezőtlenek voltak az egészségügyi 
viszonyok, mivel a súlyos megpróbáltatások­
kal iáró világháborúban erre természetesen 
nem fordíthattak figyelmet. Éppen ezért dr. 
Kojicsnak nagy fejtörésébe került az, hogy 
az összeget mire fordítsa, hol kezdje el a 
hiányok pótlását. Világos volt előtte, hogy7 
ha csak kórházakat építtet, megközelítően 
sem emelhet annyit, amennyire szükség van. 
Amint dolgozószobájában töprengett, az ab­
lakon fit látszó szemközti épületre szegez 
te szemeit, ahol egy gazdasági szövetkezet 
cégtáblája függött. Addig nézte akaratla­
nul is a cég iá utat, a inig eszébe nem ötlött, 
hogy7 miért nem lehetne az egészségügyet 
szövetkezeti alapon megszervezni?

A kezdet tövises utjain . ..
Kezdetben igen nehezen haladt előre a 

szövetkezetek megalakításának ügye. Az or­
vosok nagyrésze ellenszegült a mozgalom 
nak, mert azt hitték, hogy lerontja munká­
juk addigi értékét, illetőleg csökkenti bete, 
geik számat. Másrészt sokat kellett harcolni 
«ízért is, hogy ezeket az egészségügyi ,szö­
vetkezeteket ugyanazokban a kedvezmé­
nyekben részesítsék, mint a gazdasági szö­
vetkezeteket. Ez az utóbbi küzdelem igen 
sokáig, nyolc esztendeig tartott, mert csak 
az 19<V0-as szövetkezeti tör,énv adta meg az 
összes kedvezményeket az egészségügyi sző 
vctk.v : Ének is.

A törvény szerint a szövetkezetek nem 
csuk külön orvosokat alkalmazhatnak, ha­
nem ápolónőket, szülésznőket is. Azonkívül 
saját kórhazakat, rendelőket (ambulancia) 
fürdőket, gyógyszertárakat és kézi gyógy­
szertárakat rendezhetnek lie.

A falu teljes felvirágoztatása
már az egészségügy i s -".veikezetek 

annyira kifejlődtek, hogy nemcsak az. egész­
ség á pol .Vsával foglalkoznak, hanem

az ezzel kapcs dalos szociális kér" 
elésekkel is.

I így csecsemőgondozőkat, napközi ott­
honokat létesítenek és fokozottan gondos­
kodnak a .gy ermekágy as any ákról.

A vardari bánságban az egészségügy i 
szövetkezetek rendszeresen foglalkoznak a 
falvak csatornázásával, azonkívül állatorvo­
sokat alkalmaznak és élénk mozgalmat in­
dítottak a növényi betegségek leküzdésére. 
Egyszóval munkarendjükbe iktatták a falu 
teljes egészségügyi és gazdasági felien.ülé­
sét. Ifjúsági egyesületeket is alakítanak és 
ezeknek tagjai egymással versenyeznek ab. 
ban, hogy7 melyiküknek a gazdasága rendé 
zettcbh és tisztább, valamint egészségesebb.

Kórházakat is építenek 
a németek

A németek vclükszülelctl rend és liszt. 
ságszerctctükkel hamar felismerték az e- 
gészségügyi szövetkezet k nagy jelentősé­
gét. Öt évvel ezelőtt alakult meg a német 
.kisebbség egészségügy i alszövetsége, amely 

a főszövcíséghez tartozik.
Ennek az alsz.övetséguek közel litt 
szövetkezete x an összesen 42 ezer 
taggal.

Az alszövétség saját orvosokkal, szülész 
nőkkel, napközi gyermekotthonokkal, gyógy 
szertárakkal rendelkezik, sőt külön női al­
osztályt is alakított. Kéthetes tanfolyamokat 
tart a csecsemőápolásról, gyermekágyas a- 
nya gondozásáról, első segély nyújtásról stb. 
Ezenkívül oktatást nyújt a háztartásra, ba­
romfitenyésztésre és a kertészetre vonatko­
zóan is.

Most kél kórházat létesít az alszövetség, 
az egyiket Bácskodobropoljén, a másikat pe­
dig Buljkcs/.en. Mindkét kórház íi 8 ágyas* 
Az egyik kórház mellett egyéves háztartási 
iskolát is állítanak fel földmű vcslány ok ré­
szére.

Roosevelt barátja 
jugoszláviai tanulmányúton
A külföld is nagy érdckl kiest mutat a 

németek cgyészségügyi munkássága iránt 
úgy, hogy az alszövctségnvk állandóan van­
nak x endégei Német és Lengyelországból, 
sőt Kínából és Indiából is. India Bengali a 
nevű tartományában most alakítanak négy 
egészségügyi szövetkezetei, amelyet jugo­
szláv mintára rendeznek he. Ennek a moz­
galomnak a kezdeményezője senki más, mint

Rabindranath Tagore, a világhi ü

hindu költő és filozófus.

A mull évben el ,k.l > vendégei voltak a 
főszövetségnek. Kalkutta polgármestere ív, 
Kingsburry x olt amerikai miniszter, Roose­
velt elnök benső munkatársa látogatott el 
Jugoszláviába, hogy tanulmányozza a szö­
vetkezeteket. Kingsburryt Roosevelt elnök 
bízta meg, hogy tanulmányozza az európai 
egészségügyi szövetkezeteket. Kingsburry 
meglátogatta a bácskai szövetkezeteket is.

A főszövetség mostani elnöke dr Pro- 
hászka Ejuhomir nyugalmazott m . is déri 
osztályfőnök, alelnöke dr fvanics Sztevan, 
a központi egészségügy i hivatal főnöke.

A hatóságok a legnagyobb előzékeny sé 
get tanúsítják az egészségügy i szövetkezetek 
iránt, a nép pedig megértéssel és szerettei 
kiséri ezt a munkát.

(A következő folytatásban a szövetke 
zetek szervezetét ismertetjük.)

Ha a foetlehemesek sok bori 
ssziiali„..

a neviszádi törvényszéken eiiíéllak nénv 
noviszádi munkást

A nox isz.ádi törvényszéken Petrovics Bo- 
zsidár hármastanácsa szerdán érdi kés testi 
sértési ügyet tárgyalt. A bíróság előtt Lung 
Antal, Lung József, Rab Iván, Szekeres Jó­
zsef és Bálint István fiatal nox iszádi mun­
kások állottak, akik cT.rn a - xot a vád, hogy 
a múlt év december 28-án az egyik nox iszádi 
kocsmában megverlek és megsz.urkáltak egy 
rendőrt.

Az öt munkás karácsony tlütl egy betE- 
liemes társaságot alakított és esténként igy 
járták végig az. ueeákat. Karácsony böjtje 
előtt való este sok helyre bcliix t ált őket 
és számos házban jól tartották ita 1 d a legc 
nyéket úgy, hogy berúgtak. Ilyen allanot- 
ben betértek a le hér féle vendéglőbe, als. 1 
italt kértek. Nagyon hangosan viselkedtek 
és a jelenlevő Zubcsex ics k i re id ír figyel­
meztette őket, hogy maradjanak békében. A 
figyelmeztetésből szóváltás lett, majd a le­
gények megtámadták és megsz.urkáltak a 
rendőrt, aki több hely en súlyos sérülést szén 
vedelt.

A tárgyaláson a vádlottakat lladzsi 
Koszta, dr. Kohn Mátyás, dr. Handler Zsig 
mond, dr. Rasko Joszip és dr. Székely Gé­
za ügyvédek védték. A vádlót .ak B: I al ki­
vételével beismerő val'omást lettek. A bíró­
ság Lung \ntalt 8 hav i, Lung Józsefei, Kai) 
Ivánt és Szel: rés Józsefet pedig 3—3 havi 
fogházra ítélte, inig Bálint Istvánt 1 neli­
te tie. Az elitélteknek a vizsgálati fogságot 
beszámították a büntetésbe.

iMaüi! rcszvcsics. scmelléfo cl 
a váEöpcrcs ítirüHöiÉs níási 

mcRchillS sziönöccseji 
uríasszomjl

Szomorú szenzáció erejével hatott vá­
rosszerte az a gyorsan terjedő liir, hogy a 
sztárihccseji származású, nagyon csinos, na. 
gyón szerencsétlen fiatal uriasszony, 1 örök 
Eerencné, Weitzig Babus a Nox [szádon nv,r 
tartott pénteki válóperes tárgyalása után ön 
gyilkosságot követett el a pályaudvaron. Ibi 
lálbirc mély megdöbbenést és őszinte rész­
vétet keltett. Weitzig Babust kedden dél­
után temették és utolsó útjára nagyon sokan 
elkísérték a tragikus sorsú uriasszony (•
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A mcífccszéicsch cioöbrcmitóii az «ntioi etosz
nozeicdts ügyéi

Rómából jelentik- gm ;,u, i.-,- 
titkár kedden ebédet adott Ede'n tSc'í 
A tanácskozásokról a következő 1,irata o £ 
lentest adtak ki:

— Edén miniszter kedden egyórás mn,,- 
besze est folytatott Mussolini miniszterei öl " 
kel. A megbeszélésen az európai problémái 
ról volt szó. Megállapították, ogy ' '

folytatni kell a február -i találko­
zón, valamint a strezai értekezleten 
megállapított politikát.

A megbeszélésen szóbakertilt az olasz-abesz- 
szm kérdés is. Eden miniszter a sajtónak rö­
vid nyilatkozatot adott, amelyben a vRzá-lv 
elintézésének lehetőségeit fejtegette. A lib u- 
talos közlemény hangsúlyozza ' ezu-iin, hogy

minden európai kérdés szóbakertilt 
kivéve Németország visszatérését 
Genfbe.

, h-jKui miniszter szerdán délben elutazót! 
Rómából. Útközben kiszáll Parisban és újabb 
megbeszélést folytat Laval miniszterelnök- 
kel. A félhivatalos Havasiroda a római ta­
nácskozásokból azt a véleményt szűri le, hogy

az angol-francia-oíasz közös poli­
tika továbbra is fennáll.

Mussolini — mondja a jelentés — bizonyos 
íentartásokkai élt a keleti szerződés dolgá­
ban, másrészt a dunai egyezmény sürgőssé­
gét hangoztatta.

A francia lapok jelentése szerint Rómá­
ban általános az a nézet, hogy

Edén és Mussolini keddi megbeszé­
lése előbbrevitte az angol-olasz kö­
zeledést.

Az, hogy az abesszin kérdést szívélyes kere­
tek között szóbahozhatták, arra vall hogy az

angol-olasz együtt működést sikerül nagyobb 
zökkenő nélkül fentartani.

m

mm
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Edén

Csaíí kői üieí©idö§ van
Római körökben általános az a véle­

mény, hogy
az abesszin kérdés megoldásának 
csak két lehetősége van: Abesszínia 
vagy hozzájárul a protektorátushoz 
vagy pedig Olaszország kénytelen I 
lesz hódító háborút indítani.

A Daily Telegraph külön tudósítója a ! 
következőket jelenti Addis Abebábóí: A j 
Dzsinima szultánság elfoglalás miatti olasz 
tikakozó jegyzékre az abesszin kormány azt 
válaszolta, hogy

az olasz kifogások értelmetlenek- és 
értéktelenek,

miután Dzsimma már hosszú idő óta az abesz 
szín állam egyik része, ahol Olaszországnak 
semmiféle ingái sincsenek.

fcV. oszt, húzása juleus 4 és 5
Sorsjegyeiket megvásárolhatják 
úgy az eddigi, mint az újonnan 
belépő játékosok a föelárusitónál

mm LilOS tianküzleiélien
Novisztitl, Krallá AieHsznndra ullca IS.

november 10-én behatolt mostohája Schnei 
der Józseíné lakására, a ciszternát előbb ki­
nyitotta, hogy mostoháját cl tegye láb alól. 
Schneider beismerte, hogy bűnös, de csak 
azért, mert

az asszonyt jól megverte,
de nem akarta megfojtani. A bíróság helyt 
adott Schneider védekezésének és könnyű 
testisértós miatt csak 15 napra Ítélte.

A fuöosüáv MépviseMHí
líiutoia tovább vár

A jugoszláv kép\ is elök klubja sz rda 
délutáni illése végén határozatot hozott, a- 
mvlx ben hangoztat.a, hogy megmarad a már­
tír király által beiktatott politika mellett. 
Az ti j kormán} lu.uogatasa tekintetében nem 
hoztak döntést, hanem bevárják a kormány 
nyilatkozatot.

Misa és
a

zött

A szegénység nem mentség-
st lopásra

Megverte, de nem akarta megölni a mo»toháíát Schneider <J-Azsei

Szomborból jelentik: Masivcvics Biankó 
hármas tanácsa kedden tárgyalta Mos/ ,Jó- 
zscl 5G éves koluti napszámos felesége Ma­
ria és ve je Trap Mihály 26 éves koluti nap 
számos ügyét, akiket az ügyész azzal vá­
dolt, hogy 1932 év folyamán rühes, élték 
'éjüket 1 rap Mihályt, hogy különböző be­
töréses lopásokat kövessen el, Trap Mihályt 
pedig azzal, hogy7 19112 év augusztus 2-án 
és áprilisban betört Hilbert Georg és Cveta 
Józsefnél s különböző használati cikkeket 
'itt el 800 dinár illetőleg 300 dinár ér­
tékben.

A keddi főtárgyaláson Elosszák tagad­
tuk bűnösségüket, inig Trap beismerte tet­
tet, de munkátlanságával és szegénységével 
'édekezett. A bíróság Ítéletében bűnösnek 
mondotta ki Trap Mihályt két esetben el­
követett betöréses lopásban és

«$ havi szigorított fogházra ítélte,

frJg Hoszékat felmentette a vád és követ­
kezményei alól. Ugyancsak ez a tanács tnr 
gjalta Pauli József 30 éves odzsaci gyári 
munkás és Uracs István temerini napszámos 
Hin ügyét, akiket az ügyész betöréses lopás­

it vádolt, mert 1932 január 16-án Bács- 
resztováeon betörtek Leicht Adám laká 

s‘,a és onnan nyolc sonkát, szalonnát, füs- 
;wlt( húst elvittek 1300 dinár értékben, a 
u,s' -i'uián később ér! ékesít ették. Pauli val-

hogy a 
árából, 
bíróság 
Ítéleté-

I Iomása során elmondotta, hogy nein \cl ke­
resetük, ezért a szombori Dika kocsmáros- 

j nal zálogba adtak Lracs cgyrvnd ruháját 
I 110 dinárért. A pénzen cukorkát akartak 

vásárolni s egy kis üzletet kezdeni, de a 
pénz elfogyott és előbb

csak annyit akartuk lopni, amennyi 
éhségükét e-i 11 apitsa,

de csak a lopáskor jutott eszükbe, 
ruhát is kiválthatnák a füstölt hús 
Mindketten már korábban feleltek a 
előtt kisebb lopásokért. A bíróság 
ben bűnösnek mondotta ki mind a kettőt és 
úgy Pauli Józsefet, mint Uracs Istvánt

4—4 havi szigorított fogházra ítélte.

Kedden tárgyalta Jovanovics Milenko 
hármas tanácsa .Maries Sztevan 28 éves 
szombori lakos bűnügyét, akit az ügyész 
azzal vádolt, hogy 1932 májusában ál kulcs­
osul felnyitotta barátja Nikolies Sztojko lá­
dáját és abból 200 dinárt vett ki. Maries 
beismerte, hogy a ládát felnyitotta s a pénzt 
c-lvcttc, de nem alkulccsal, hanem azzal a 
kulccsal, amely benne volt.

A bíróság 3 havi elzárásra Ítélte.

Ugyancsak Jovanovics tanács tárgyalta 
az emberölés kísérletével vádolt Schneider 
Jo -.sel ügyét, A vád szerint Schneider 19“''

Mukdcnből jelentik: Kína és Japán kö-

tnegegyezés jött létre az északkinai 
helyzellel kapcsolatban.

Eszerint megszüntetik a japán csapatszállitá- 
sokat Tiencsinbc, Pekingbe és Csabaiba. -— 
Megszüntetik a távbeszélő vonalak megszál­
lását is, egyelőre azonban megszállás alatt 
maradnak továbbra is a Nagy Fal mentén le­
vő erődítmények, mert még nem értek véget 
a katonaságtól mentes terület ügyében foly­
tatott tárgyalások.

Pekingi jelentés szerint kínai politikai 
körökben nagy figyelmet keltett az a sang- 
liaii hir, amely szerint

a japánok nagy kinai-japán társasá­
got alakítanak Északkina gazdasági 
fellendítésére.

r A japánok nyomban meg akarják kezdeni a.: 
i erre vonatkozó tárgyalásokat Kínával.

— Az amerikai tőke monekül Roosevelt 
adóreformjai elöl. Newyorkbél jelentik: A 
demokratapárt vezetősége elhatározta, hogy 
Roosevelt elnök adóreformját még a mostani 
ülésszakon munkába veszi. Ellenzéki körök­
ben az uj adótervekkel kapcsolatban han­
goztatjuk, hogy ez az adóemelés még jobban 
elkedvetleníti a \T.llalkozási kedvet. Ila a 
reformokkal minimális bevétel, többletet ér­
nének is el, ezzel még nem tudnák egyen­
súlyba hozni az Egyesült Államok költség­
vetését. Londoni jelentés szerint az angol 
devizapiac eseménye a dollár fokozatos 1 -.m - 
hulása. Ez! annak Lilajdonitjók. hogy ;z 
amerikai nagy vagyonok megkezdték mene­
külésüket Roosevelt elnök vagyonfclaprózó 
adóreformjai elöl.

— A jugoszláv csapat újabb elíírct" -.' - 
a brüsszeli bridzsversenyen. BrüsszelbiT c- 
lentik: A nemzetközi európai bridzsversenv 
negyedik napján a magyar csapat legyőzte 
az angol csapatot- A meglepetésszerűen küz­
dő jugoszláv csapat legyőzte Ausztriát. A 
kiváló jugoszláv csapatnak, amely eddig min 
den nagy ellenfelét megverte, kilátásai van­
nak az első díjra.
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J» sül ma« KIS Í2 ar
Szent László

Lengyeiországban látta meg a napvilágot 
Szent László, mint a magyar Béla herceg és 
Rikiza lengyel hercegnő fia. ötéves korában 
azonban már Magyarországra került apjával, 
aki a bihari várban telepedett le. Édesanyja, 
aki a Rajnamcllék egyik kolostorában nevelke­
dett, vallásos szellemben, mélységes hitet és 
cselekvő készséget oltott fiába, atyja, pedig ko 
rának egyik legkiválóbb hadvezére, katonai 
és lovagi szellemben nevelte fiát. Tizenhétéves 
korában elvesztette atyját és unokabáíyja Sa­
lamon király elől Lengyelországba kellett me 
nekülnie, bátyjával Gézával együtt, ahonnan 
1064-ben tértek vissza, hogy haddal támadják 
meg Salamont. A püspökök azonban közbeve 
tették magukat és kibékitotték őket. A két her­
ceg megkapta Magyarország keleti harmadát 
és igy László ismét kedvenc bihari várába 
költözhetett. Nem sokáig pihenhetett azonban, 
mert 1068 ban betörtek a besenyők az ország­
ba és Salamon rokonaival együtt ellenük for 
dúlt. Cserhalomnál ütköztek össze a magyar 
és besenyő hadak és az ütközet a magyarok 
nagy győzelmével végződött. A csata igazi hő 
se László herceg volt, aki vállal magaslott ki a 
többiek közül és csatabárdjával már négy be­
senyőt ütött le, amikor üldözőbe vette az öto 
diket, aki egy magyar leányt akart elrabolni, 
és őt is leütötte. Ez volt a fiatal herceg első 
bemutatkozása és hősiessége egy csapásra 
megszerettette a harcias magyarokkal.

Salamon király bukása és Géza halála 
után őt emelték Szent István trónjára. Magyar 
ország súlyos viszonyok között élt, mert egy 
felöl a régi pogányság jelentkezett ismét, más 
felől a besenyők és kunok veszélyeztették ke 
let felöl Magyarországot és a keresztény nyu 
gatot, László király mindkét ellenséggel leszá­
molt. A betörő kunokat és besenyőket hárem 
Ízben győzte le és minden esetben sok ezer 
rabot ejtelt közülük, akiket azután Magyaron 
szag különböző vidékein letelepített. A pogány 
ságot is teljesen lelőnie és szigorú törvényei 
vei helyreállította a vagyon és közbiztonságot. 
Ó alapította a zágrebi püspökséget, a kalocsai 
érsekséget pedig Bácska helyezte át.

Szent István, Szent Imre és Szent Celláit 
ereklyéit, pápai engedéllyel oltárra emaltc és 
ezzel nagy szolgálatokat tett a magyar kérész 
ténységnek. Nemcsak nagy hős, nagy király, 
hanem nagy szent is volt. A mcntecassinői 
apátsághoz intézett levelében gyarló embernek 
vallja magát, aki fényes győzelmeit sem a 
harcosai sem a maga vitézségének, hanem a 
szent emberek imáinak köszönheti. Szent Lász­
ló alig ötven éves korában 1015 július 29 én 
halt meg.

*

iovtifob üarí a isiéig
Egész Európában derült meleg idő volt. 

hőemolkedéssel. Jugoszláv iában is meleg, de­
rült volt nz idő. Az ti null 24 óra alatt "csak 
az ország középső és ktlcti részein volt 
helyenként cső. A leg l.u -onyahh hőmérsék­
let Mr/la Vodicán 9, a 1 gmngasabb Szen- 
tán 34 fok volt.

Időjóslás: Derült meleg idő várható, he­
lyenként csővel.

VizáÉltis
Apad a Duna ős a Tisza. A Duna Ko­

márom- Mohács között árad, mű hol apad 
Bajáig közepes, lejebb magas \' tállá- No- 
viszádnál tegnap 457 centiméter volt a Du­
na vízállása. A tegnaj lőtti helyzettel szem- 
bem KI centimétert apadt. A Tisza végig 
apad, alácson' vhá'lásu.

— A vidovdáni üzletzárás Noviszádon. 
A noviszádi kereskedelmi és iparkamara köz 
lése szerint pénteken, Vidovdánkor Novi­
szádon az összes üzleteket délelőtt tiz és 
tizenkét tára között zárva kell tartani.

— Meghívó. A noviszádi Cecilia egyházi 
női cs férfikar összes tagjait arra kérem, 
hogy a inai, csütörtökön este 8—9-ig tartan­
dó ossz próbáira elhinni szíveskedjenek. I eli­
teken fél 10-kor és szombaton 10 órakor lesz 
a latin mise. — Karnagy.

— Vidovdáni istcnlisztrle.ek sorrendje. 
Holnap, junius 2ö-án \ idovdánkor az összes 
templomokban gyászistentiszteletet tartanak 
a koszox opoljci csatában elhunyt hősökért 
és mindazokért, akik a délszlávok felszaba­
dításáért vívott harcokban életüket adták. 
Az istentiszteletek sorrendje a következő: 
a belvárosi katolikus plébánia templomban 
délelőtt íéliiz órakor, a pravoszláv püspöki 
templomban délelőtt 1 1 órakor, az evangé­
likus templomban a szlovákok részére 9, a 
németek részére 8 órakor,, a református tem­
plomban 10 órakor, a görög katolikus tem­
plomban fél tizenegy órakor, a zsinagógában 
11 órakor, a petrovaradini váitemplomban 
reggel 8 órakor, az ómajori templomban 
nem lesz gyászistentisztelet, a petrovaradini 
rókusi templomban pedig nyolc órakor lesz 
a gyászistentisztélét.

Műkedvelő előadást rendez a noviszádi 
Református Olvasókör. A noviszádi Reformé 
tus Olvasókör július 6-án nyári színpadon 
előadja a Ködkirályfi és a Hamis az asszony 
egy fel von ásó sokat.

— A budapesti tábla jóváhagyta Ma 
tuska büntetését. Budapestről jelentik: Ma- 
tuska Szilveszter bűnügyének tárgyalását az 
Ítélőtábla kedden a késő éjszakai órákban 
befejezte. Az ítéletet szerdán délelőtt hir­
dették ki. A tábla a törvényszék Ítéletét 
helybenhagyta. Matuska Szilvesztert bűnös 
nck mondotta ki buszonkétrendbeli gyilkos­
ság bűntettében, valamint ti enn ígyrendbeli 
gyilkosság bűntettének kísérletében és ezért 
összbüntctésül kötél általi halálra Ítélte. Ma­
tti skát rövidesen visszaszállítják a stcinj 
fegyházba. A magyar kúria előreláthatóan 
még a tél beállta előtt tárgyalja végső fo­
kon Matuska bűnügyét.

— M-Mói («szilva jéyíussck a ncv,szá£li 
fherniá! nvfigv^üfdäben. 1882

— Végrehajtás ; kadályokkol. Jeremies 
Radix oj és Jeremies Tósúné martonosi lako­
sokat azzal vádolta a szuboticai államügyész 
ség, hogy a múlt év novemberében megtá­
madták Vojnov Jovnn községi végrehajtót, 
aki foglalni jött ki a szállásukra a hátralé­
kos adó fejében. Jeremies Radix o jt anyjával 
együtt szerdán vonta felelősségre a szubo­
ticai törvényszék egyesbirája, aki előtt a 
két vádlott azzal védekezett, hogy az adó­
végrehajtó távoliélük alatt önkényesen fel­
törette a gabonare.ktárt és hét kocsi ku­
koricát akart elszállítani. Emiatt szóváltás 
támadt közöttük, tagadták azonban, hogy 
\ ojnox ul sértegették vagy megtámadták vol­
na. A bíróság a bizonyítási eljárás lefolyta­
tása után mind a két vádlottat felmentette.

Dickenschein Lajos nem udvarolt Csáki 
Mihálynénak. A Reggeli Újság május 30-i 
számában egy scmmilőszéki tárgyalással 
kapcsolatban azt irtuk, hogy Dickenschein 
Lajos vr'oászi munkás hosszabb ideig ud­
varolt Csáki Mihályné muliigyosi asszony­
nak. Dickenschein mullév novemberében ré 
szeg fővel betört Csákiné lakására, mire az 
asszony leszúrta. A semmitőszék négyévi 
fogházra Ítélte Csák inét. A hírrel kapcsolat­
ban Csáki Mihály muliigyosi lakos annak 
megállapítását kéri, hogy Dickenschein nem 
udvarolt az ö feleségének.

— S?Ckrekeilé3flÖÍ és emésztési zavarok­
nál igyunk reggel (h í> omorra egy pohár ter­
mészetes Ferenc fózsef keserű vizet. Registr. 
Minisztarstva soc. pol. i Nar. Zdr. S. br. 15 
485 od 25. V. 1935. 1592

— Az igazi kánikula. Tiencsin északki- 
nai várost olyan hőhullám borította el, ami­
lyenre rég nem volt példa. A hőmérséklet teg 
nap 43.9 fok Cclzius volt. Ilyan meleget 1903 
óta, amikor 45 fokig emelkedett a hőmérsék­
let, nem mértek Tiencsinben.

HALLÓ«
NEWYOBKBAN a rendőrség nagyszabású ráz 

ziát eszközölt, amelynek során kilenctagú gangsz 
tér bandát tett ártalmatlanná. A banda letartózta­
tásával újabb gaztettet előztek meg, mert a kilenc 
gengszter el akarta rabolni Joe Luis néger boxolót, 
aki Ncwyork kezeiében trenírozott a Primo Car 
nera elleni boxmeikőzésre. A gangszterek azt hit 
ték, hogy a mérkőzés iránti nagy érdeklődésre vn 
ló tekintettel a bcxrnecs rendezője nagy váltság­
díjat fizet majd a néger boxolóért.

F-’rágában nagy katolikus napot rendeznek, 
amelyen a pápa űszentségét Vcrdier páriái bíbo­
ros érsek képviseli. A prágai ünnepségekre igen 
sokan jönnek külföldről. Az osztrák katolikusokat 
maga dr. In ni Izer Bocs bíboros érseke, aki maga 
is Csehországban született, fogja vezetni. A len­
gyel katolikusok Hlond bíboros prímás vezetésével 
jönnek Prágába. Vcrdier bíboros az „Echo de IV 
ris"-nak tett nyilatkozatában kijelentette, hogy a 
prágai katolikus napen találkoznak Csehszlovákia 
összes katolikusai nemzeti különbségre való tekin­
tet nélkül és igy százezer résztvevőre számítanak.

LONDONBAN nagy érdeklődés mellett kezei 
ték meg Pierpont Morgan hagyatékának árverését. 
Ez alkalommal eladják a hires „Armada“ ékszert, 
amelyet 2700 guíneáéit a brit állami művész alap 
vásárolt meg. Az „Armada“ angliai Erzsébet mi­
niatűr szobra gazdag gyöngy és űrágakő uiszités- 
sel. Ezt az ajándékot a spanyol nagy armada 155g 
évi veresége után kapta a királyné egy államfér­
fiétól ajándékba. Kolbejnnak egy Mis Pemberton 
ró! készült miniatűrje 5500 guineáórt Kelt el.

Pál isuan az államtanács megsemmisítette 
azoknak a szocialista és kommunista községtaná­
csoknak a határozatát, amelyekkel ezek betiltották 
a templomok területén kívül megtartandó egyházi 
kurmcnctcket. E hatáiozat alapjait a Velencienncs- 
ben levő Havelieux községben 3.3 év óta vasárnap 
először tartották meg a templomon kívül levő té­
rülőién az urnapi körmenetet. A szocialisták és 
kommunisták azonban megtámadtak a kürmenete; 
és mzuhálták annak résztvevőit. A rendőrség azon 
ban megakadályozta az istentelen bandát teite 
végrehajtásában és több szóda.istát vammint kom 
mnnistát letartóztatott, közöttük a közsé" tanács 
egy tagját .is.

Skóciában Kurt Patrick nevű falu lakos­
ba tejgazdasággal foglalkozik. Legutóbb 

ijesztő meglepetés elé tilliiottak a faíuueli te­
liének gazdáikat. Amikor ugyanis hozzálát­
ták a tejéihez, a tehenek ragyogó világoskék 
szinü tejet adtak. Nagy voit az ijedcient a 
lakosság köreben és a tejet, valamint a tehe­
neket állatorvosi illette vegyvizsgalatnak ve­
tették alá. Megállapították, hogy a legeid 
mebett felborult egy vegyszerekkel megra­
kott tehergépkocsi. Ezek a vegyszerek meg­
fertőzték és megles;ették a patak vizét, a- 
mclybűl a tehenek inni szoktak. Ezért volt vi­
lágoskék szinü aznap minden tehén teje Kurt 
Patrickban.

AMERIKÁBAN az összes lapok első ol­
dalukon szenzációs jelentést közölnek a 
Massaciiusett állambeli csillagvizsgáló közlé­
se alapján. A csillagvizsgáló jelentése szerint 
május 26-án borzalma katasztrófa fenyegette 
a világot. Egy másodpercen múlott, hogy a 
föld fele, teljesen el nem pusztult. A csillag- 
vizsgáló jelentése a következő: „Május 26-án 
gél egy priési hullócsillag közeledett a föld 
felé. A hullócsillag a legnagyobb szerencsére 
másodpercenkénti 18.5 kilométeres sebes cg- 
a föd felett 27 kilométer magasságban szét­
hullott és elégett. Abban az esetben, ha a hulló 
csillag nem esik szét, hanem összeütközik a 
földdel borzalmas katasztrófa közetkezett 
volna be. A hullócsillag olyan nagy volt, hogy 
a föld felületének egy részét teliesen elpusz­
tította volna. Elsősorban Amerika és Japán 
területeit fenyegette a veszedelem, mert a 
meteor hozzájuk esett a legközelebb. A csil­
lagvizsgálókban megállapították, hogy az 
utóbbi időben mind sűrűbben közelednek a 
nagy hullócsillagok a föld felé.

Kll.l ól. Dl TŐZSDÉZ Alti. A LUK
A dinár árfolyama: Budapest 7.90—9.30, Bócs 

8.99—9.11, Prága 54.05—54.45, Berlin 5.63—5.67. 
London 215.

Zürich: Beográd 3 05, Pár is 2Z.133 és egy ne 
gyed, London 15.09, Ncwyork 305 három nyolcad. 
Brüsszel 51.575, Milánó 25.28 három negyed, Mml 
rid 41.925, Amsterdam 208.15, Berlin 123.15, lka.-'1 
12.795, Varsó 57.85, Bukarest 7.00.
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A Jótékony Magyar Nőcgylct június 29- 
én, Pétcr-1 ál napjan, délután négy órai kéz 
Jettel tartja évi rendes közgyűlését az apáca 
„gvérek zárdájában.

A dunabánsági és topcsideri vetőma n-- 
vizsgáló bizottság kiküldöttei megtekintet 
ték a járási vctőmagcélokra elvetett búzát 
és úgy nyilatkoztak, hogy valószínűleg a be 
cseji határból is szálltának majd néhány 
községnek bánkuti búzát. J

A katonai ügyosztály közli, miheztartás 
végett: Nagyon sok esetben megtörtént, ];o-\V 
a különböző ügyekben beidézett hadkötele­
sek, ámbár aláírásukkal igazolták, hogy az 
idézést átvették, mégis csak többnapos ke 
sedclmcskedés után jelentkeztek a katonai 
ügyosztályon. Mivel igy nagyon sok kelle­
metlenséget és zavart támasztottak az ügy­
kezelésben, a katonai ügyosztály szigorú 
intézkedéseket léptetett életbe. Azokat, akik 
a jövőben nem jelennek meg az idézésen 
feltüntetett időben, feljelentik a katonai ha­
tóságoknál, ahol többnapos saját kosztju­
kon való elzárással sújtják a pontatlanokat.

A sztáribecseji íoszolgabiróság egynapi 
elzárásra átváltoztatható hetven dináros 
pénzbüntetéssel sújtotta Molnár Sándor, Né 
meth János, Uborka Lajos, Csáky Balázs, 
Ben kő János és Kollár Gyula füszerkepes- 
kedüket. mert üzletükben magyar felírások" 
kai jelölték meg a fiókjaikban levő, eladás­
ra kerülő cikkek nevét.

*
— A noviszádi Polgári Magyar Dalos, 

kör seri gavatása. A noviszádi Polgári Ma­
gyar Daloskor július 6-án a Lira vendéglő­
ben (Laze Kosztics u. 22.) serlegavatást és 
a „Ytreshaju‘‘ szereplőinek tiszteletére bap 
keltet rendez reggelig tartó tánccal. A veze 
tőség tisztelettel meghívja tagjait, ismerő­
seit és barátait. Ez alkalommal három ser­
leg k.rül avatásra, melyeket Kilián, Apa­
iinban és Sztárifutakon szerzett a Dalos- 
kör. Vacsora vegyes sült salátával 10 dinár 
személyenként. Pénzbeszedőnk Szkicsák 
László tagjainkat felkeresi és ha val ikinél 
tévedésből nem jelenne meg, úgy szíves­
kedjenek Beck János könyvkötőnél (l'utaki 
ut) jelentkezni, de lehet a Lira ven ... lo­
ben is. Jelentkezést clioga Inak 1 us 4-ig.

— A rigai zsidó nagytemplom főkánto" 
r»ínak vendégszerepKs2 a no\iszádi zsidó 
templomban. Mandel Lajos a noviszádi zsi­
dó hitközség volt és a rigai zsidó hitközség 
nagy templomának jeleni, gi lökántora, ki 
nyári pihenőjén, k egy részét Noviszádon la­
kó családjánál tölti, a noviszádi zsidó hit­
község elöljáróságának Ll .érésé.e pénteken 
olló 26-án az esti és szombaton 29-én a dél 
c-lölti istentiszteleten énekelni fog. A hires 
iőkánlor és kiváló énekes vendégszereplé­
se elé nagy várakozással tekint a noviszádi 
templomlátogató és cm kkedi. 1 > közönség.

— A Katolikus Olvasókör (Dutlarszkn 
ucea 10.) c hó 29-én, Péter Pál napján tár- 
sasvacsorát rendez a Náni színdarab sze­
replőin.k tis leletére, amelyre ezúton hi v 
fa meg tagjait és az érdeklődő kő. a ' get.
A vacsora fél U urakor kezdődik, óra (pör­
költ galuskával) 0 dinár. Előjegyzéseket el- 
fogad 1 ehér István fűszer kereskedő (Kra­
ja X.e.'.ija ucea), Yadócz Sándor fiiszerke- 
reskedő és a kör szolgája. Vacsora után 
tánc.

— Elilclt baranyai ver ködök. A szom- 
bori töri e\ széken Vodenlijics hármas ta- 
nácsa egy branjinvrhi verek ed es ügyet tar- 
gyalta. A vádlottak Volk Mária 33 eves 
branjinvrhi ass-ony valamint szülei Lcss.ng 
Erzsébet 57 éves asszony és az. oO éves Lcs- 
sffi8 Gáspár, akik a vád szerint a múlt év 
augusztus 4-én Branji.. -v.cn Seb:..a v fe.k 
Adam házában megtámadták lemen Erzsé- 
ctct és eltörték egy oldalbordáját és ki- 

hoamitetták balkarját, úgy hogy mezei mun- 
kara tel jesen alkalmatlanná vált. A bíróság 
a három vádlottat egyenként három hónapi 
fogházra Ítélte.

— Hiril6rnh*k, fiirriökahíiíok lii.'dtcoök 
nagy választékban: Fischer J. és Fia cégnél
fOV«-7ér!np 52

Szlärüinoidvitäi lurch
Aluhi András 44 éves moravicai kovács 

mester revolverjavitás közben véle lenül ke 
resztüllőtte tenyerét. A sebesült kovácsmes­
tert dr. Szubotin községi orvos részesítette 
első segélyben. — Minies Jelenka 32 éves 
bácski-s'okoláei telepes asszony kocsin ha- 
ladt Moravica felé. Útközben a kocsival 
szembe nagy sebességgel autó közeledett- 
melytől az ijedős lovak megbokrosodtak s 
rohanni kezdtek óriási sebességgel, s egy 
kőrakásnak nekimenve folíorditották a Ico 
csit. Az asszony hatalmas ívben repült ki 
az úttestre, olyan szerencsétlenül, hogy G 
centiméter mély és 30 centiméter hosszú 
súlyos sérülést szenvedett a combján. Az 
eszméletlen és súlyosan sérült asszonyt ápo­
lás alá vették. — A sztaramoravieai katona­
ügyi referens értesítése szerint a szlaramo- 
ravicai 1915. korosztály, valamint az eddig 
ideiglenes alk 1 natlanoknak minősített u jon- 
cok sorozása pénteken, \ idovdánkor lesz 
Bácska 1 opolán. A katonaügyi referens fel­
hívja a ka ton a kő teleseket, akik betegség., 
vagy b ármilyen egyéb ok miatt c’.ideig nem 
tették le az esküt II. Petar királyra, hogy 
eskütételük Bácska Topolún lesz kedden. Ez 
alkalommal az egész bácskatopolai járás 
községeinek esküt nem tett katonakötelesei 
teszik le katonai hiiségcsküjüket. — Az or­
szágos nyári vásárt szombaton tartják meg 
Sztaramorai icán. A vásárra vészmentes he­
lyekről előírásos járlatiei éllel mindenféle 
jószág felhajtható. A jószágvásár, al egye­
temben kirakodó vásár is lesz. — A szlura- 
moravicai községi képviselőtestület most 
megtartott közgyűlésén mutatkozott be első 
Ízben Lapcscvics Vlasztimir volt ledlnci jegy­
ző, akit a báni hii atal ezelőtt két héttel 
Móra. ivóra nevezett ki. — Az ipa. testület 
vezetősége ezúton is felhívja szabómester 
tagjait, hogy akik a szabómist.rek novi- 
vrbászi kongresszusán részt akarnak venni, 
jelentkezzenek utasítás végett legkésőbb c 
hét légéig a titkárnál. — Akik részt akar­
nak venni a novis. ádi kedvez né nyes patkóié 
tanfolyamon, a ok is haladékt 1 műi jelent­
kezzenek az ipancstülctben ulasitások vé­
gett.

*
— Gyenge érettségi cred' ényck a pet" 

rovgrá-di ‘dm á iur. ban. Szerdán dél lóit hir­
dették ki az érettségi vizsgák eredményét 
a pc-tr j. ^ ..ui gimnáziumban. Az eredmény 
rcndkiviil kedvezőtlen, mert az é.etlségizök 
50 százaléka elbukott. Az érettségi vizsgára 
negyvenegy jelölt j 1 ntkezeit és pedig 15, 
aki megismétli az ér tlségit, három, axi a 
nyolcadik osztályt ismét lte és kettő, aki 
már harmadszor megy n . ki az érc.t léginek 
A vizsgákon érettnek nyilvánítottak busz 
jelentkezőt, egy tantárgyból javítóvizsgára 
öten buktak, belezi egy évre, heten elvesz­
tették a jogukat, hogy mint rendes tanulók 
érettségi z nek és csak mini magán avulók 
jelentkezhetnek egyizben az érettségire, kel­
ten pedig légkép elves. Lelték a jogukat, 
hogy éré tségizzeuck. Az érettségi vizsgát 
sikerrel tették le: Baleties Jovan, Bokonyics 
Dragomir, Visnjic-s Vendel, Glumac Bog an, 
Grujics Milan, Dcngel .János, Dress Í r Já­
nos, Jovanovics Bal -a. Kertész Ottó, Kirch­
ner Baltazár, Kohl Ferenc, Lábadi Albert, 
Mijajcv Sztcvan, Nikic-s Budinka, Nikii s Zor 
ka, Ilcr.og Ferenc, Sáfrány Ilona, Söreghy 
Viktor és Söreghy Imre.

— A bajmoki zsidó szent-egylet uj veze 
tősége. A bajmoki zsidó szcntcgylct a na 
pókban tartotta tisztújító közgyűlését, ame­
lyen a kővetkező uj vezetőséget választották 
meg: Elnök Robicsek Ferenc, aklnök Schaef 
fér Lajos, gondnok Licht Sándor, pénztá­
ros Schwartz Mór, titkár Glück István. A 
választmány tagjai: Révész Ottó, Fleischer 
Szaniszló, Schaffer Dipól és Balassa Ber­
talan.

— Mert a számadó ossz szidta-.. Kosa 
István húszéves muzsljai gulvá- 1 gúnyt a 
számadója erélyesen megdorgálta és ezt a 
legény annyira szivére vette, hogy ívlak '.sz­
idta magát. Lettét csak három nap múlva 
vették észre.

— Székrekedésnél és emésztési zavarok­
éi igyunk reggel éhgiomorra egy pohár ter­

mészetes FereiiC-JÓZSel keserüvizet. Kegistr. 
od Minisztar-tva soc. pol. i Nar. Zdr. S. br. 
15. 4S5 od 25 V 1935. 1599

li«A<esi hírek.
Tekintettel arra, hogy a "község környé­

kén az idén a dohánytermelők száma erősen 
megnövi kodéit a pénzügyőri szakasz létszá­
mát az eddigi három pénzügyőrről hétre e- 
inelték fel. —• Szombaton, Péter-Pál napján 
tartják a plébánia templom búcsúját, amely­
re minden évben nagyon sok idegen szokott 
jönni- Az eddigi jelek szerint — ami a gaz­
dasági válság jele — nem lesz az idén sem 
mulatság, mert az Omladina FC beszüntette 
működését és nincs aki mulatságot rendez­
zen. — Az árpa cséplését a napokban itt is 
megkezdték. Egyelőre csak az agrárföldek 
cséplési eredményei ismeretesek, ahol négy 
és féltől hat métermázsáig terjedő termést 
csépeltek holdanként.

*
— Jelentkezzenek a noviszádi városi 

nyugdíjasok. A noviszádi városi nyugdijaso 
kát felkérik, hogy legkésőbb július 1-ig je­
lentsék be téli fa szükségletüket a városi 
levéltárban.

— Lemondott a muzsljai községi képvi 
selötcstüief. A muzsljai képviselőtestület a 
napokban Zsil anovics Radomir főszolgabí­
ró elnökletével ülést tartott, amelyen a kép­
viselő tagok benyújtották lemondásukat. A 
főbíró a lemondást elfogadta. Az eddigi kép 
viselőtcstílet távozása n községben örömet 
és megnyugvást k A tett.

— Túlsókat fűtöttek — leégett a ház. 
Rendkívül veszélyes tűzvész pusztított Bo- 
csáron. Kampf János házában kenyeret sü­
töttek és a kemencét túlságosan befütötték, 
úgy hogy a kémény kigyulladt. A ház náddal 
voll fedve és ennek következtében az egész 
épület villámgyorsan lángbaboruit, sül a mcl 
léképületek is kigyulladtak. A tűzoltóság 
tehetetlen volt a vésszel szemben és munká­
juk csak a szomszédos házak megmentésére 
szór.tkozott. Ez sikerült is, azonban a szom­
szédban lakó Kampf Kristófnak mégis el­
égett az udvarában levő szalma. Kampf Já­
nos háza teljesen leégett és a háztartási tár­
gyakon kívül a padláson levő gabona, va­
lamint több mezőgazdasági szerszám is a 
tűz martaléka lett.

— Betegség0 miatt öngv’lk >s leit egy 
adai napszámos. Holló Mihály adai nap­
számos súlyos idegbajban szenvedett és e- 
miatt anny.ra cík eredeti, hogy szombaton 
kiment a Tiszára és a vízbe vetette magát. 
A hozzátartozói csak akkor tudták meg, 
mi történt vele, amikor hétfőn a viz kivetette 
holttestét.

— Negyven i'ap az idegen kerékpár 
eltulajdonítása miatt. A szombori járásbíró­
ságon Maries Vojis/lav büntet ibiró negy­
ven napi el -órásra Ítélte Pastrovics Sztinan 
földmii est és Svraka Mihály szerel őt, niert 
Pastrovics Svraka rábeszélésére ellopta Vu- 
kovics Györgye kerékpárját, amit Svraka 
műhelyében szétszedi k és átalakítottak.

f «sí
< S 54 ci I"í |

ilüzsfai
a íutaki ERDOMAN1PULACIÚ fatelepén

mór 11 napié: apfcat* 1 1801

— Szegénysége miatt lopott — nyolc 
hónapot k ipott. Jaacsies Mátyás 23 éves 
hácskibrégi napszámos 1934 és 1935 telén 
Koluton és Gakov ón több lopást követett 
el. A szombori törvényszék tegnap tárgyalta 
ügyét. A vádlott azzal védekezett, hogy gyer­
meke beteg volt, ő munka nélkül állott és 
nagy nyomorában szánta rá magát a lo- 
pasra. X törvényszék nyolc hónapi fogházra 
Ítélte, de büntetését csak a mezei munka 
befejeztével kell kitölteni.
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Jugoszlávia nem vesz részt 
a Balkán Kupa további küzdelmeiben

A bolgár szövetség nem adta ki a serleget a győztes
jugoszláv csapatnak

A Szófiában győztes jugoszláv váloga­
tott futballcsapat kedden reggel ti órakor 
megérkezett Beográdba. A kora reggeli óráp 
ellenére többszáz főnyi közönség jelent meg 
az állomáson és lelkesen tüntetett a Balkán 
Kupa győztes csapata mellett. A válogatott 
csapat — mint ismeretes — megnyerte a 
Balkán Kupát, az értékes vándordíját azon 
ban nem hozhatta magával, mert a bolgár 
szövetség nem adta ki.

A bolgárok ugyanis azt hangoztatják, 
hogy az első félidőben a bíró nem Ítélte meg 
a bolgárok gólját, hanem szabadrúgást Ítél; 
ellenük azzal az indokolással, hogy a lövés 
pillanatában az egyik bolgár csatár akadá­
lyozta a védésben Glázert. A bolgárok sze­

rint ez az állítás nem fedi a valóságot, inert 
a gól pillanatában nem volt bolgár játékos 
Glázcr közelében. A bolgár szövetség éppen 
ezért az esetet döntésre a FIFA elé terjeszti, 
a bolgár sajtó pedig azt követeli, hogy sem­
leges pályán játszók le újra a döntő mér­
kőzést.

A bolgárok indokolását a JNSz annyira 
naivnak és átlátszó sakkhuzásnak minősíti, 
hogy máris megtette ellene a szükséges rend 
szabályokat. Legutóbbi ülésén kimondotta, 
hogy Jugoszlávia nem vesz részt a Balkán 
Kupa további küzdelmeiben, ami egyben a 
Balkán Kupáért folyó mérkőzések megszű­
nését is jelenti. Ugyancsak kimondta a JNSz 
azt is hogy a román szövetséggel megszün­

teti az érintkezést. Megtiltja a jugoszláv!;.: 
csapatoknak, hogy romániai csapatokkal ját­
szanak, a bíróknak, hogy román csapatok 
mérkőzéseit vezessék. A bojkott indok, la 
hogy a szófiai Balkán Kupa értekezletén a 
románok maguknak vindikálták a jövő é\i 
Balkán Kupa mérkőzések megrendezését, no 
ha jövőre Beográd volt soron. A románok 
azonkívül nem fogadták el, hogy Szófiában 
jugoszláv biró vezessen olyan mérk izé 
amelynek egyik ellenfele román csapat vöd 
A bírók elleni esetleges kifogást hónapok­
kal ezelőtt kellett volna előterjeszteni és 
nem közvetlen a mérkőzés előtt. így tör­
tént, hogy Szófiában egyetlen jugoszláv biró 
sem vezetett mérkőzést.

Ki nyeri a Középeurópai Kupát ?
le

Junius 30 és julius 7 között bonyolítják 
a legértékesebb futball vándordíjnak, a 

Középeurópai Kupának második fordulóját. 
Az első fordulóban nyolc csapat elhullott 
s igy most már kezdenek kialakulni az erővi­
szonyok, amelyekből a finálé résztvevőire 
lehet következtetni.

A lezajlott forduló a csehszlovák futball 
sport nagy sikerét hozta, mert négy induló 
csapatjuk közül három jutott túl az. első 
gáton, a Sparta, Szlávi a és a brünni Zside- 
nice. A Sparta első ellenfele a Vienna, a 
Szláv iáé pedig a Szeged volt s igy továbbju­
tásukkal mindenki számított. Meglepetést 
keltett azonban, hogy a brünni csapat meg 
tudta verni a bécsiek kedvencét, a Rapidot 
A Zsidcnice emlékeztet a tavalyi vidéki csa" 
patnak, a Kladnonak szereplésére, am el v 
nagy meglepetésre szintén megverte az Ainb 
rosianát, de már a második fordulóban el­
vérzett a Ferencváros ellen. Érdekes, hogy 
a Zsidcnice második ellenfele ezúttal szin­
tén a budapesti zöld-fehérek csapata.

Az olasz csapatok a várakozásnak meg 
felelően szerepeltek, amennv iben két egye 
sülelük jutott tovább, mégpedig a Juventus 
és a Fiorentina, bár a firenzei csapat he­
lyett inkább a milánói Ambrosianál várták a 
második fordulóba.

Ugyanígy szerepeltek a magyar csapa­
tok, amelyek közül szintén kettő jutott to­
vább, de nem az a kettő, amelyet vártak. 
Altalanos volt a vélemény, hogy az. Újpest 
és a 1' er. nev áros lesznek a második fo-dúló 
magyar résztv evői. A Ferencváros be is v ál 
tóttá a hozzáfűzött reményeket, az Újpest 
azonban elvérzett, viszont kárpótlás. I a 
Hungária jutott tovább a félelmetes Admira 
holttestén keresztül. A szegedi csapat töb 
bet nyújtott, mint amennyit várlak tőle, de 
kiesése előrelátható volt.

Az. osztrák csapatok nagy kudarcot val 
lottak, bárom világhírű csapat a'Rapid, Yien 
na és Admira nagyrészt inferioris ellenfe­
lekkel szemben hullott cl s egyedül az Ausz­
tria mentette meg az Ambrosiana megvere­
sével a hanyatló osztrák futball becsüle­
tét.

A második forduló a következő 
(ásókat hozza:

parosi-

Fcrcnc város—Zsidcnice 
S párt a—Fiorentina 
SzlávJa—Ausztria 
Juventus- Hungária.

Az esélyek latolgatásánál figyelembe 
kel] venni a csapatok eddigi teljesítményét. 
A 1 erencv árosnak, ha komolyan bele fek­
szik, nem lehet ellenfele a brünni csapat s 
a Spárla is biztos győztesnek látszik a 
fizenzei csapattal szemben. Igen nagy küz­
delem lesz a Szlávia és Ausztria között, a- 
melyet az Ausztriának kellene megnyerni, 
de közismert tény, hogy az osztrákoknak

a csehekkel szemben sosem megy úgy, a- 
hogy kellene. Hasonlóképpen bizonytalan a 
Juvcntusz— 1 lungária mérkőzés kimenet le, 
mert a feljavult kékfehérek könnyen meg­
verhetik a torinói csapatot, amely pedig 
majdnem minden évben bejutott még a Kö­
zépeurópai Kupa döntőjébe.

A jelek szerint tehát valószínűnek l.'.- 
szik. hogy az elődöntőbe mind a négy or­
szágnak egy-cgy résztvevő csapata kerül, 
mégpedig előreláthatólag a Ferencváros, az 
Ausztria, a Spárla és a Juventus. Bár a fut 
hallban sok minden lehetséges és nincs ki­
zárva, hogy talán éppen a másik iiey.v csa­
pat kerül ki győzetesen a most kezdődő for. 
dűlőből.

Három csapat verseng 
az elsőségért Petrovgrádon

Petrovgradról jeclntik: A vasárnapi baj 
noki mérkőzések némileg tisztázták a bajnok 
sag képét, bár még mindig három csapat­
nak van esélye a bajnokságra. A vasutas­
csapat vasárnapi veresége miatt végkép el­
vesztette esélyeit, inig a Vojvodina és az 
Obilies csak a körülmények kedvező össze­
jut s/asa folytán lehetnek bajnokok.

Legelőnyösebb helyzetben a Sehvvacbi- 
selie van, mert csupán a hátralevő Obilies 
elleni mérkőzésen ke 11 legalább döntetlen c. 
redményt elérnie és ezzel máris megszerezte 
a bajnokságot. A Csapatnak eddig két tisz­
ta [iont előnye van és valószínűleg meg is 
nyeri a bajnokságot. Az. előnyön kívül az­
ért is igen esélyes a Sehvv avbi schc, mert 
zonvit a ZsSK ellen cl rt nehéz, de megér 
csapata most kitűnő formában van, amit hi 
dem élt győzelem, amelyért bizony a csa­
pat minden tagjának meg kellett dolgoz­
ni.

A jelenleg második helyen álló Boráé 
már nem játszik szerepet a bajnokságban, 
mert valamennyi mérkőzését lejátszotta és 
helyét csak addig tarthatja, amig a Vojvo­
dina vagy az Obilies újabb győzelmet nem 
ér el, Valószínű, hogy a bajnokság befejez 
tével a negyedik vagy ötödik helyet foglal­
ja el.

A ZsSK vasárnapi vereségével kieseit 
a bajnok jelöltek sorából és a hátralevő X o j 
vodina elleni mérkőzésen már csak a máso­
dik helyre kerülhet fel. 11a ugyan győz a 
Vojvodina ellen. Mert a Vojvodina még nem 
mondott le a bajnokságról és kedvező kö­
rülmények összejátszása folytán vasam a p; 
döntetlen eredménye dacára is bajnok le­
het. F.hhez azonban szükséges, hogy az Obi 
lies a hátralevő mérkőzésen legyőzze a 
Sehvv aebisehet és a Vojvodina megnyerje 
hátralevő mérkőzéseit a Grad janszki és a 
ZsSK ellen, ami nem lehetetlen.

Hasonlóképpen igényt tart a bajnokság 
ra az Obilies is, abban az esetben, ha a 
hátralevő két bajnoki mérkőzését a Rád ni. . 
ki és a Schvvacbischc ellen a maga ja var i 
dönti el. libben az esetben jobb goiaránnvul 
a \ oj vöd in át megelőzve bajnok lehet-

Ezzel kimerítettük a hátralevő bajno­
ki mérkőzések lehetőségeit, nem számítva 
természetesen arra, hogy a Radnicski vagv 
a Grad janszki is szerezhet meglepetést az 
Obilies, illetve a Vojvodina ellen.

A vasárnapi szokolszlet miatt isméi 11 
halasztják a kisorsolt bajnoki mérkőzések, 
és igy a bajnokság még tov ább huz.oi i v. 
Még két forduló van hátra, julius hetediken 
a Vojvodina Gradjanszki és Obilies Sehvv at

I
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bische mérkőzésekül, Julius 14-én pedig a 
Radnifhki —übilics s \ ojvodina—ZsSlx mér
kőzéseket játszók le.

A Vojvodina 
Vidovdánkor Palán­

kén játszik
A noviszádi aIszövetség bajnokcsapata 

pénteken este a PSk vendége lesz. A pa- 
lánkai egyesület eddigi éjjeli mérkőzésein 
igen jelentős eredményeket ért el, igy a 
Vojvodina elhatározta, hogy teljes első csa­
patát küldi Palánkara. A ligában és sok 
nemzetközi mérkőzésekben megcdzetl csa­
pat a következő: Hoffmann Damjanovies, 
Majtány — Németh, Dzsanics, Pastyán — 
Conics, Szabijar, Korosét*, Zagorac, Gyurics. 
A PSK vezetősége ünnepélyes fogadtatást 
rendez az ex-ligásoknak.

A szombati és vasárnapi ligamerközé 
sek- Péter Pál napján és vasárnap folyta­
tódnak a Balkán Kupamérkőzések miatt sz-- 
netelő ligamér kőzések. Szombaton Zagreb- 
ban a Konkordia a BASzK-kai, a MASK a 
Primőrjével mérkőzik. Vasárnap Zagrcbban 
a Konkordia Primőrje, IIASK BASzK. 
Beográdban a BSK -Gradjunszki, Szaraje­
vóban a Hajdúk -Szláv ia ligamérkőzés ke­
rül eldöntésre.

A mitrovicai Gragyanszki vasárnap Pá­
linkán játszik bajnoki mérkőzést a Szloj;á- 
val. A mérkőzésnek döntő jelentősége van a 
palán ka i Szlogára,

Noviszátli Nemes cipőcég—Becski cég 
2:0 (1:0). A Nemes cég csapata erős küz­
delem után győzött, megérdemelten. Hoff­
mann 1 jó bíró volt.

Nemes Károly a Vojvodina és a Palán­
kat SK trénere, aki kiváló tánctanár is hat­
hetes tántkurzust rendez a palánkai Linder 
vendéglőben.

Megjeleni Krombiioiz Kuronj 
szuboiíCíií zönporamiivesz 

hompozieiéja
krombholz Károlynak, a kivétel s te­

hetségű zongoraművész zeneszerzőnek már 
is jól ismert müve, a Suite-miniature" gyö­
nyörű, ízléses kiadásban megjelent.

I'.z a zenei esemény dátumot jelent nem­
esük Szubolica és Jugoszlávia zenetörténe­
tében, hanem európai viszonylatban is, mint 
hogy Paris, Leipzig, Pécs, Budapest és \ ar- 
só nagytekintélyű zeneműkiadói vállalták a 
mű propagálását.

Kulturális szempontból is nagyjelentő- 
ségü Krombholz Károly müvének megjele­
nése, minthogy Gaál és Lányi óta Szuboti- 
cáról nem adtak ki ilyen értékes, komoly és 
modern szellemű kompozíciót.

A miiről érdemleges méltatást egyik kő 
zeli számunkban hozunk, annyi azonban hi 
zonyos, hogy Krombholz Károlynak még sok j 
dicsőségben lesz része u kiváló értékű mii- ! 
ve révén és ebben a dicsőségben nem vsak a 
szubotieaiak, hanem az egész ország is ü- 
römmel és büszkeséggel osztozik.

Bécsi sertésvásár, ju.iius 2Ű. Felhajtás 
4646 zsirsertés. Az üzlet élénk volt. 1 elhaj­
tottak továbbá 8001 hússertést, a forgalom 
itt is élénk. Arak élősúlyban, kilogramon- 
ként: zsirsertés la 1.23 1.26, öreg 1.17 —
1.2ö, parasztsertés 1.32 1.40, hússertés Löt)
— 1.80.

Nem p.ityagólt. hanem pr.»ligáit rugóit 
Hun a L’ulcis .iák. A Ifülelsz TSK mérkő­
zésről közölt beszámolónkba a sajtóhiba jó­
voltából azt irtuk, hogy Piait a l’SK cen­
tere tipikus ,,potya*1 gólt rúgott. Pedig nem 
potya, hanem profi gól volt 1 í au gólja, olyan 
szép, hogy megérdemli a helyreigazítást.

Kitűnő formában van a magyar \ '.Inga. 
toli vizipóló csapat. A világbajnok magyar 
vizipólócsapal komolyan készül arra, hogy 
megvéd je világbajnokságát a jövő évi berlini 
olimpián. \ asárnap a budapesti Császár für­
dőben Budapest csapata Prága csapatával 
mérkőzött. Győzött a magyar csapat 12:0 
arányban. A mérkőzést bátran magyar cseh 
szlovák válogatottnak lehet nevezni, mert 
mindkét együttesben az ország legjobbjai 
játszottak. A vasárnapi mérkőzésen Horthy 
Miklós kormányzó is megjelent.

A miskolci Attila bciim.irad az első 
oszta.ybai. A miskolci csapat az il.ö osz- 
tálvozón 1:1 arányban döntetlenül mérkőzött 
a Nemzetivel, a vasárnap lejátszott rcvans- 
mérkőzésen pedig győzött 1 :() arányban.

— Nem ütötte ki inasának szeméi Mar. 
b’osi Péter noviszádi kosárfonó. 1 loyosi Pé­
ké noviszádi kosárfonó 1933 május 31-én 
■negienv itette Manovics Novica nev ű inasát, 
akinél., röviddel később műtét utján eltávo­
lították jobbszemét. Az inas fel jelentősére 
eljárás indult llorgosi ellen. \ most megtar- 
"U tárgyaláson a bíróság megállapította, 

,10Sy nem a bántalmazás miatt k. llett a 1 in 
jobbszemét kioperálni. Az inas tettleges bán­
talmazásáért azonban lő napi elzárásra Ítél­
ték llorgosit.

- B meieti hóoamtkra —-
Insi ílSÍ, Pdlldiiií) WdSZOíl, hdbdl-
HiSZfer, valamint pchclvhönnvíi
^ngol frcíSlcóüt
ajánlja ,S>MitTEX< Szubolica

Az első búza kaszálás Kilián. KuIáról 
jelentik: Mezey Péter földműv es hat lánc 
búzája beérett és már hétfőn június 24-én 
megkezdte a kaszálást. A bét végén sok 
gazda megkezdi a búza aratasat

Nwiszddi icrméíiyídzsdc
Baza 7S kgos 2°/o baeskai N1 v iszad környéki 

121—12:1, Szombor környéki 12H 122. k i/.épbác.skui
121—123, felsőbácskai 121 123, bácskai tiszai 122
121, tiszai uszályból 121 120, bégai uszályból
123 125, felsőbánáti 121 123, délbánáti 117 Ilii.
szeretni 121—12:1, szlavóniai 121—120,

Zab bácskai és szereim 00—08, szlavóniai ion— 
102. uszályból üti —OS,

Tengeri bácskai gar. minőség 70—78,bánó!i 
ear. minőség 7-1—70. szer-mii gar. minőség 70 78,
uszályból 70 78.

Búzaliszt bácskai és bánáti állomásról nullás 
gg és g 192.50—217.50, kettes 172.50—102.50, ötös 
152.50—j 72.7)0, hatos 132.50 152.50, beles 107.50 - 
117.55, nyolcas 82.50—85, szeremi cs szlavóniai ál­
lomásról nullás gg és g 100—200. kettes 170—lso, 
ötös 150—100, hatos 130—140, hetes 107.50—117.50, 
nyolcas 82.50—85.

Buzakorpa juta-zsákokban bácskai és szerémi 
>2—81, bánáti 81—83, uszályból 85—80.

Fehérbab bácskai és szerémi zsák nélkül 115— j
120.

Irányzat: gyenge.
Forgalom: közepes.

Szombori íermémpíőzsüe
Búza, bácskai, Szombor környéki 121—12:1, 

felsőbácskai 123 125, szlavóniai 125 127. szeré
mi 123—125, Tisza, bácskai 125—127, Tisza bán/iti 
125 127, felső bánáti 123—125, bácskai tavaszi
pin 132.50, baranyai tavaszi 130 132.50,

Árpa, bácskai 115—120, szerémi 115—120.
Ro-zs, bácskai vasút 120 122.
Zal), bácskai vasút 00—08, szerémi és szlavó­

niai 90—100.
Tengeri, bácskai és szerémi prompt 76—77, j 

VII 77—79.
Bab, szokvány 115—120.
Liszt, nullás gg és g 195 215, kellős 175—j95, 

ötös 115—175, hatos 110—155, holes 110—120, 
nyolcas 85—00.

Korpa 83—85.
Irányzat: Tengeri csendes. Búza lanyha.
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196. Horeszfrő^ény

Közli: Vaszics Vladiszláv (Noviszádi
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Vízszintes: 1. Elhunyt ivó és müve. 12. 
Város (franc. Riviéra). 13. Állat hang. 15. 
Vissza: famérték egység (hibásán). 16. Leg­
inkább vasból van. 17. Lkezelte feltétele- 
szócska. 18. Időmérő (feles, ékezet). 20. Ke­
resi*. kifejezés. 22. Régi ménék. 23. Báj. 25. 
Férfinév (id.) 27. Az. első gyilkos. 28. L. S. S. 
29. A spanyoloknál népszerűségnek örvend. 
31. Rövidítés id. 32. Afutató névmás. S3. U. a. 
mint 13 vizsz. 34. Ijesztő. 36. idegen kettős 
magánhangzó. 37. Állítólag emberek lakjak. 
38. Férfinév id. 39. Régi pénzegv>cg rövidí­
tése. 4L Kötőszó. 43. Ital. 44. Felkiáltást fe­
jez l*i. 45. Liane 11... 47. A villanyégő meg­
teremtője. 50 Megy. 51. Int. 53. Paradicsom 
kert. 55. Kínai név. 56. Vissza: enyém ola­
szul. 58. Folyó. 59. Három egymásután kö­
vetkező betű az ABC-ben. 61. Tenger. 64. 
Török szó (inagy. végzet). 66. Névelővel a 47 
vizszin. az.

Függőleges: 1. Veszéllyel, végzettel kap­
csolatos vonatkozás. 2. Egyforma mással­
hangzók. 3. Vissza: nők hordják. 4. Fűző id. 
5. Szombori Torna Klub. 6. Lásd 63 vizsz. 37. 
Birtokosrag mássalhangzói. 8. Ellenkezés. 9. 
Jóiievü olasz futballista. 10. Helyhatározórag 
betűi keverve. 11. Menni angolul. 14. Háza­
kon van. 17. Zsidó bölcs és vértanú. 19. Mes­
terség. 20. Próféta hibásan. 21. Fürdő id. 22. 
Ak. 25. Vissza: Zeus szeretője. 26. Mezőgaz­
dasági gépgyár. 29. Nótája. 30. 1 iajdan. 33. 
E napi. 35. A veszett kutya igéje. 40. Folyó 
id. 42. Előkeli) fürdőhely. 4 1. Angolna id. 48. 
Kötőszó. 49. Fáj. 52. Úszó. 54. Sziget id. 56. 
Női név. 57. Német ifj. iró. 59. Filmszínésznél 
keresztneve. 60. Vissza: ide — horvátul. 62. 
Elöljárószó id. 63. N. F. 64. Női becenév más­
salhangzói. 65. Távolodást fejez ki.
-----  II -------

VüsTíiafi hiiNiiidiLíii vonás irdal 
Bcoéróesrm Szuftoticdm, 
Vrh^szrofl is Neviszodroi

A Put nik menet jegy iroda vasárnap ki* 
rándubávonatoL indít Szubolicáról Beográd- 
bu. A különvonal Szuboticán kívül Novivr- 
bászon és Noviszádon is vesz fel utasokat. 
Minthogy Beográdban vasárnap a BSK a 
zagrehi Gragyanszkiv al ligamérközést ját­
szik, a kirándulóvonat utasainak ritka sport- 
esemény L evésében is részük lesz.

A küönlvonat költségei oda-v issza:
Szubolicáról II. oszt. 62. III. oszt, 42 
Novivrbászról H. oszt. 42, Ml. oszt, 30 
Növi szádról 11. oszt. 30, III. oszt. 21 
dinár.
A kirándulóvonat Szubolicáról indul reg 

gél 0 óra 30 perckor, Növivrbászréd 6 óra 
20 per kor, Noviszádról 7 óra 30 perekor. 
Beográdból vissza indul 22 óra 30 perekor, 
Nov is/adra érkezik é*jIélkor, Nov iv rbászru 
I óra 10 perekor, Szubotieára éjfél után 2 
órakor.

Jeleni kezeseket szombat estig fogadnak 
el a I utnik irodák, ill. Ive a Fruska Gora 
turistatársaság kirendeltsőgei.
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Noviszád
Autójavító mechanikus

Kinzcl János, Luja Bartua ulica 31,

Autó és léocsiíényező
Drenyák József, Ljubljanska 26.

Aulúhlilöh ?äv?msa és sirlämnäh 
hészitése
Philips Miklós, Dunavska ul. 18.

ESádogos és vizvezetéh szerelő
Lob! Adolf, Carinska ul, 15.

Bútorasztalos és javítóműhely
Bubori László, Maszarikova ul. 9.

Bőrkereskedés
1 usak és Klein, Jevrejszka 9.

Cimíestő
Löwenberger Dezső, Futoski put 7.

Cipőipar
Noviszádi cipészek elsó termelő szövetkezete, 

Futoski put 25.
Cipészek

Barna Jakab, Zselyeznicska 25. ~
Ferenci István, Vojvoda Bojovicsa ul. 5. 
Greuling Jakab. Zselyeznicska 23.
Gyarmati András, Jevrejszka 12.
Hajnal Lajos. Gajeva 17.
..Kod Seke", Pasicseva 31.
Krknus Milorad, Sztrazsilovszka 1., Mali Liman 
Sztaparszki Milán, Petra Zrinjskog 18.
Mockó Pavle, Njegoseva 14,
Nagy Ferenc, Jovana Suboticsa 13.
Ragaji Vasza, Jevrejszka 2.
Rohrbecher Ferenc, Cara Lazaca 5.
Schmidt Péter, Zselyeznicska 81.
Tarján József, Groblyanska 2.
Zsupanszki Jovan, Uszpenszka 3a,

Cipőkereskedés
Gőgös Nándor, halpiac X. pavilion 13. sz.
ROSA Ceti, halpiac IX. pavilion 2. sz.
Szlavko Iliin, Dunavszka ulica 8.

Cukrász
Hang Franjo, Mileticseva ulica 4.

Cserén és paSaíedő mester
Szurkovszki Márton, Primorska ul. 26.

Egyenruha- és dívatszabó
Horváth Ferenc, Futoski put 78.

Jiömjomda és kézímimha
heüékeh

Özv. Király Matilda, Temerinska 5

Epfilet és portái asztalos
Koch Árpád, Ljubljanska ul. 22.

líililct és Dulorlesíö
Wahl István, Kolarov trg 4.

Épület és diszmü bádogos
Bloss Wendelin, Usztavska 5.

Fa-szobrász
Wekerle Josip, Futoski put 74.

Fegyver- és kerékpárüzlet
Irsai József, Futo§ki put 16.

Fényképész
Wolf Ferenc, Futoski put 6f.

Fehérnemű tiszlitó intézet
Kr.pmnjer Mihályné, Futoski put 43.

Fűtés, vízvezeték, gáz, bádogos 
munkák

Weisz Sándor, Luja Bartua 27. Telefon 23-62.
Festék-üzlet

Svabjankov V. Vojiszlav, Njegoseva 26.
Férti és női kalapkészitő

Malatinszki Árpád, „Sloboda" udvar.
Ferii szabóság

Görtner János, Futoski put 67.

=> -»»• <U$-

Hölzl és Atanackovics, Postanszka 7.
Eskü Simon, Futoäki put 24.
Kann Jenő, Kr. Alekszandra 14, udvar,
Kovács Mihály, Kralya Alekszandra 9.
Milicz Szteván, Sztrazsilovszka 1.
Musicki Milorad, Zselyeznicska 36.
Sarbak János, Kralya Alekszandra 10.
Sasek Márton, Usztavszka 13.
Stolics Szava, Szkcrlicseva ul. 1.
Vitéz István, Futoski put 72.
Vladimirovics Ljubomir, Trg Oslobogyenya 6. 

Apollo udvarban.
Isajevics Dimitrijc, Kralja Petra ul. 3.

foío kidolgozás
Nádichnál, Futoski put 24.

Francia és angol nős-szabóság
Almássy Ferenc, Kralya Petra ul. 30.

Hangszerész
Schade Adam, Futoski put 38.

írógépjaviiő-fechníkus
Body Pavie, Futoski put 37.

Kályha és takaréktüzhely
Ing. Visiak, Futoski put 32.
Cocek Lajos, Futoski put 21.

Kárpitosok
Fehérváry Géza, Vilzonov trg 6.
Hegedűs István, Kralja Petra 5.
Krausz Géza, Kr, Alekszandra 3. Dimovics ház. 
Tóth és Slemender. Kralja Alekszandra 9,

Képkeretező
Martinko, Kralja Petra 19 és Futoski put 22.

Kerékpár, varrógép és javító 
műhely

Engl i Drug, Futoski put 8.
„Jung" Szuszedszki Pfaff lerakat, Safarikova 9. 
Fiser Pavle, Futoski put 25.
Hegedűs Mátyás, Knjeginye Zorke trg 19.

Koffer- és láshatizíét
Fink B., Nvegoseva ulica 4.

Könyvkötészet
Olcsón és gondosan dolgozik Futoski put 24.

Lukszus-sütőde
Giric János. Arse Teodorovicsa 22 és Katolicska 

porta. Lukszus sütemények és kétszersültek 
betegeknek.

PÁLICS JÓZSEF, Steve Stevanovica 4,
Mészáros és hentes

Khnec István, Kralja Matije ul. 25 és Alexa
Santicsa 85a.

Mőior és timamó javítás és 
tekercselés

Neurohr Elemér Petra Zrinjska 32.

Müköszörüs, késnem«, nikkelező
Hoschek Ferenc, Dunavska 21.

niRdeiificmii lüzlia es epttletonijag
Pacik István és Fia, PiroSki put, tel. 28-10.

Női kaSap
Maison Anc, Kralya Alekszandra 15.

Női habat-kon lekció
„Edison", Kralya Petra 27,

Órás, ékszerész és javító
Havran Jovan, Trg Knjcginje Zorke 14.
Vujkovics József, Zselyeznicska ul. 59.
Weisz Jenő, Futoski put 37.

PaplankészítŐ
Kiss Antal, túl. Milan Vlcsek, Njegoseva 17.

Rádiojavitó
„Rad'ofon" F A. Gauss, Futoski put 47.

Rézműves, pálinka-kazános
Szabadi Béla, Tcmerinszka 17.

Rövid és divatáru
Pcrcpatics Pavle, Futoski put 27.

Orendi Edmund, Jevrejszka ul. 11.
Hardi Károly, rövidáru és előnyomda, Piroska 3

Szabókellékek
„Pribor" Schubert László, Jevrejszka 9

Sapkakészitö nagyban és kicsinyben
„WOLGA", Futoski put 14.

Speciális gyermekruha szalon:
Papp József, Kr. Petra 15., udvarban, ajánlja 

teher és sötétkék ma'trózruháit.
Szűcs

Urosevics Nikola, Miletityeva 6.

Tőliőtoiiszár és mérnöki mtiszereh javítása '
Sztojanovics Zsarko, Apollo udvar.

Vas, léineszleraábios, heißer és 
íofíösheich hítioigozo mtifteiu
Blazer Aleksander, Petra Zrinjskog 63.

Villany és gőzontiolálás olcsón
Lehockynál, Jovana Subotica 23,

Villany világítási és moiorberen- 
dezési vállalat

Pataki Béla, Futoski put 27.

Vízvezeték, csatornázás és 
villany vállalat

Breuer Sándor, Laze Telecskog 12.

JPetrovxpract
Rádió kereskedés, javítás és 

szerelés
„Radiofonia" Hajdek Robert, Kr. Alekszandra 4.

Üveg és porcellónáru, képkere- 
tezés

Kopp Károly, Obala Princese Jelene 3,
Férüi szabóság

Rusivál Vilmos, Brigadir Risticsa 24.
Valucsek és Zimmermann, Kr, Alekszandra 17.

férfi és női szabóság
Urban Zoltán, Knez Arsena 2.

Női fodrászat
Berger Laci, Főucca.

Mészáros és hentes
Glaug József, Kralya Alekszandra 32 és Brig. 

Risticsa 18.
Cipészek

Szalsy Dezső, Svetoszavska 1,

Kárpitos
Markcvics L„ Obala Princese Jelene 11.

Női kalapdivat szalon
Diener Stefica, Princa Djordja 5. (Zárda mellett)

Sztár! Becseji 
Autójavító és garázs

Schumacher Dezső.

Női fodrász tarfósfiullám
Zavargó Irén

Veiíka Ktldnda
Autómotor iaviiás és átalakítás

Hcrfcr József Ncmnnjina 8.

Női fodrászat és parfüméria
Schönberger íren

Cukrászda
Hockban Jakob, Segyakov ház, korzó.

íiyapjBifonó és hőfődé
Lüschinger Károly

I M | ■■
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fie^ItivinK M TcmcrliiDc 
szabadtéri előadásra!

Junius 29-én, Péter és Pál napján a Temerini 
Sponkhib sporttelepén, es le 9 órai kezdc tel a 
szabadban felállito't színpadon színre kerül Kál- 
rn-n Imre világhírű ope étije, a

C§íriÉ§lirílifg!i
III^BCNhlNEH MEG MELL NÉZNI !
Étkezni a pályán lehet, — Helyárak: 15, 12, 8, 
6 és 3 dinár személyenként.

I Házasság

jdmegje enésti elvált 34 
íves fiatalember, 8.000' — 
dinár készpénzzel, ismeret- 
sípet keres idősebb özvegy 
vagy elvált asszonnyal há­
tság céljából. Ajánlato­
kat ,Hváit ember* jeligére 
a kiadóhív ‘ta ba kérek.

1885

jutási Sttres I

Kiadó

ttgy hétköznap, mint vasárnap egy szó 
dinár, NAGY BEI ÜS 2— dinár. 

A legkisebb apróhirdetés ára 12 — dinár
A keretes hirdetések ára hasábmllllméterenként 
1. a hirdetési oldalon ••••♦... o 80 dinár 
z. a szövegrészben ••«•>•... i so dinar

robbs’örl hirdetésnél Ismétlődést engedményt adna a, 
az állástkeresók pedig 50“/, Uedve*in«n>ben része­
sülnek. — A hlrde'ésl adó a hirnetólelet terheli.

I N (» E I , .?> 1 £, í* A M X T
íni>txaloubttn 
k*szUtc»«on !

SZUBOT1CA
SrnhnKihn tl'ita I.

TfjTjrjtff

A hirdetések ára kisebb megblzdsokná1 előre 
fizetendő, vidékről beküldhető post ibelycgben la

Sofför, 10 éves bl/ony t- 
vánnyal állást keres. FI Ip, 
Novisz ád, Cara Nlkohia 
utca 25. 1874

Kiadó mészáros- és hen­
tesüzlet, teljes berendezés­
sel. Bővebbet: Futó.ki put 
70. sz., a háztulajdonosnál. 
___________________ OU7

Szép uj házban 1 s-oba, 
konyha es spijz kiadó. — 
R vanicska uüca 3j, Nagy 
Limán.

Kiadó egv uccat szoba 
előszó iával. - Maszarik cva 
ucca |3. 1886

Fizessen elő 
s Deooeli IJis^ore

Hirdetéseket a másnapi lapra este 6 óráig, 
szombaton délután 4 óráig veszünk fel

KEsesHraBcinsssBBBsasxaBiaiESMaöi

El Kereslet j]
KIFUTÓ FIÚT 'csesz. 

Arborit, Futoski put 7. 1889

Kifutófiu saját kerékpár­
ral azonnali be.ep -re ke 
res'etik. — V.-se Pus brka 
ucca 5 i8k?

Mindenféle
haszná't hangszc t, ió álla­
potban, me -vételre keies 
lludás Mihály, Kula. 1868

Használt, de jókarban 
levő leigyárbercndezést ke­
resek me véte're. Ajánla­
tokat „Teigvár" edge alatt 
a k'ado továbbit. 181 i

i

Ne dob)a el

használt
islnialfiiigifdl

azokat jó áron eladhatja

könyvkereskedésében
Szuboíica 184

Jókarhan levő használt 
írógépeit hrtanvos áron 
eladók. „Technika“ irr- 
dói avitó m helv, Novisz-d 
Zse'yezn cska 4L Te'e'on- 
«zám 3^-31 255

Zsás&s — 25slíía«egs - s$®ísmisw®?s ~ i»«T&«je*J8W<$H*2Ei.»w«d

be© # srtT fi * %
- — - • - -

Autó eladó. Renault, Vi­
vat ste la, 30.000 km. be­
futott, 6 üléses csukó t, 6 
cl inderes. Esetleg i tonnás 
teher -ut val he seré ném. 

; MonaScvié Dúsa i, Novl- 
I sz’d Pasicseva 9 1852

E'a ló egv j Vgszekrénv é- 
pu't utányos áron. Ugyan­
ott hen esiizl-t kiad i — 

'filler Jakabné, Petlova 30, 
teep. 1880

Két darab Krämer lenvé- 
sze'éböi val*, 1) hónapos 
thztavérü Berkshire kan, 
olc-ón da ló. Pirost-u 65.

888

ÜEC^

S aa á «3 *‘5E® eb age?!* ét® |ia#caSsBá«&ilí
a legelőnyösebb áron beszerezhetek

Kleeff K-áiroIyiiLöLl
Xoviszád Temerini ucca 22, Telelőn 30-53. Kérjen araián atot1

I jj
Tartós plíssé min len

nag ságbin, va amint end i, 
azsur, ombáthuzas .Edi­
sonnál“, Kralia Petra 17
_________ ____ _ 1867

Mfisi-íroso mtih
és házlaná-oknak iócs7ck- 
rénvt jót,-Vassal készít U;- 
váry l'crcnc, Teinerl 1. — 
Arjegyzéketingyen küld.

1800

Vegyen

‘''PPM

cipZíí $
Novlszád. Kralva Petra 25.

■BM»<W»WWWWá'IHW.!..ÜJÜMM
I Permeleatí, eredeti fnn- 
I cia „Vermorel1’, Szőlő- és 

fanermeiezés 'ez ka iható 
Barrel vaskeresite Jésocn
Szniotica. 180

„Menza“ et .erem, Szu-
botlca, Szokulszka urca 3, 
kehe ne, nyíri kerthelyl- 
sége megnyílt lavl aoo- 
i'aitn étla i szerini, ten vér­
ré : reg eil, eoéd és v.i- 
c-ora 3jü, e >éJ és vac óra 
33u, eoéd .4 fái 1 7 . acsora 
i3 tál) 5, változa os tóna 
2, remeit k ve din. 182

Szuiioticflt íiaift- 
’llvntíiViTi’t minden nap 
reggel V29 —2-m és délután 
5—7-ig tart hivatalos órákat

aiáfitiéksrtrsntesimk vafonuimy* taravái i
Heszvéiel diitalan, gyújtson 100 szelvényt. (Második oltialon)

EÍ0 Sclics madern íiálészcifa aercssmts:
i nagy ruhsszek-

e^errmrntn.nT
>5jl

tény, 2 összeépített 
kettős ágy, 2 éjie’í 
szekrény, 1 toa ett- 
tü'"ör. Va’amennvi 

bútor kaukázusi 
diófából készült, a 
legmtiderrerb teh- 
nikávai : keresztbe 
enyvezett lemezek­
ből, elsőrendű szá­
raz ans ágból, leg­
újabb dívaiu csont- 
vasalassal. Az ajtó­
kon sárgaréz to ás- 
pant van, a tükör 

finoman csiszolt 
vastag üveg. — Az 
egész berendezés 

luagasfénvüre van 
politúrozva

Értéke 6C00 din.
rtfai

fül ®i!iü fasiiiép
művészi reprodukció aranyozott blor.del 
rámában, a nyerő választása szerint. — 
Körülbelül 52x130 centimét, nagyságban.

Noviszád, Futoska 22. sz in alatti üve$, porcellán, 
háztartási és znmánced nyáru üzletéből, dúsan felsze­
rűt ra'-Hr'bol és sneciális k*«tc»re«erö mfihelvéből

Kar^ner Fiai buiergyára, üoviszád, Zseieznicska 04-86

Eyv iiaiuinSEeinélYes »T'uturít* 
reggelíHÖ készlet
Egy konyhamérleg 10 k^.-mig
Eííy garnitúra kávéskanál készlet 
dobozban

Szenes vasára
bázlarUfti ciki&cir, leárdöszou» beremiesficb ém 
*r0nr,|„,W5 S7!Tpnr?CA

Az ujoiHidn és modern K6nnclcmmcl ftcrcnűczcll Laká^kítiinö

SzlálMiito iiffii|i|száll®dáböi
dlllalanul vendégül lállinb \ szcmeiljl cdll héfen ingig». Strandie^yct adunk errr a, Uiörc

reggeli, ebéd és vacsora 

ló_ki^zolvfálcissal. A nyerőnek ezenkívül
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Most már nem lehetett megállítani Or­
bán szóáradatát. Elmesélte mindazt, amit 
látott és tapasztalt. Olyan színes és kápráz­
tató képet festett szavaival a látottakról 
hogy az özvegy is szédülné kezdett bele és 
nem bírta megállítani, félbeszakítani pe­
dig nagyon szerette volna.

Orbán igv fejezte be előadását:
,77 Váraljai János olyan szivbéli

gazdaja a simongáti britoknak, hogy jobb ke 
zekoe nem is kerülhetett volna az az áldott 
lold.... Szegény boldogult tekintetes urunk 
se viselte úgy a gondját, mint ő... Nem is 
mondhatok mást róla minthogy áldja meg 
az Isten érte!.... J b

Csend volt. Az özvegy lehajtotta fejét.
Ilossz.abh idő kellett, amig ennyit tu 

dóit mondani:
~ ^incs ebben semmi csodálatos, Or­

bán....
Nincs i kérdezte meglepődve a vén

szolga.
— Hiszen a maga birtokának viseli a 

gondját.... Hiszen az övé a szép Simongáthy- 
birtok ... Megvásárolta tőlem... Hát illik, 
hogy a gondját viselje....

Orbán felugrott és szenvedélyesen mon­
dotta:

— Hát ez nem igy van, tekintetes asz- 
szony.... Tessék elhinni, hogy nem igy van.... 
Óit jártam és a saját két szememmel láttam 
hogy nem igy van!

Miről beszélsz? — kérdezte az öz- 
vegv, de nem mert Orbánra nézni!

— Tudom, hogy a birtokot Váraljai Já- 
n0s megvette.... Csakhogy nem azért vásá­
rolta meg, hogy az övé legyen....

Ugyan miért ? — kérdezte gúnyosan 
az özvegy.

Erre már Orbán se tudott felelni. Egye 
ncsen nem merte kimondani azt, amit gon­
dol és amit a szive érez. Annyit ő is értett 
j Jna8asabb diplomáciából, hogy vannak 
dolgok, amiket nem szabad nyíltan és őszin- 
tén kimondani, mert éppen az ellenkezőjét 
érjük el vele. Azt is érezte, hogy sokszor a 
ketcsebb több, mint a sok. Vigyáznia kell 
minden szavára, amit most mond nehogy 
o rontsa el és tegye tönkre kél ember éíc- 
let, aminek pedig helyes útra terelését ta­
lán éppen az ő kezébe tette le a sors és a vé 
lctlvn.

Csendesebb hangon igy szólt tehát:
— Erre nem tudok felelni...
— Ugye, hogy nem tudsz? — kérdezte 

szomonuui uz özvegy.
f-u csak azt tudom, amit láttam, te­

kintetes asszony ... De tessék megengedni 
hogy' befejezzem beszámolómat.... Mert még 
nem mondtam el mindent....

— Azt hiszem, már nincs olyan, ami ér­
dekelhet....

— De van, tekintetes asszony ... Mert el 
kell mondanom azt is, hogy Váraljai János 
még most is a Bagolyvárban lakik.... Ilogy 
egyetlen napra nem költözött a kastély fa. 
lai közé.... I)e azért a kastély, a park, min 
den olyan, mintha ünneplőben volna.... Min­
dennap olyan.... Most is olyan volt, amikor 
én jártam olt, a magam szemével láttam ... 
Mert a simongáli kastély valakit vár.... Va­
lakit, akinek egyszer mégis csak el ki 11 oda 
jönnie....

TxA-:

Természetes,, hogy Luca is ki vallatta a 
vén Orbánt, mi mindent látott és tapasztalt 
Simongáton.

— Nem kiváncsiskodásból kérdezem ö- 
reg, — cirógatta körül Orbánt, hogy szóra 
bírja. — Hanem tudod, hogy nekem kell gon 
dolkoznom az egész család helyett. Már csak 
azért is, mert sürgősen férjhez akarok men 
ni... éppen ezért mindent tudnom kell! Még 
a látszólag jelentéktelen dolgokat is....

Orbán maga is egy véleményen volt Lu­
cával nem titkolózott tehát, hanem részle­
tesen elmondott mindent.

— És Ida mama mit felelt erre? — kér­
dezte mohón a leány.

— Semmi különöset, — mondta Orbán.
Luca kis ideig gondolkozott, aztán mo­

soly szaladt az arcára.
— De hisz ez gyönyörül — ujjongott. 

— Sokkal jobban mennek a dolgok, mint a.

w-mw&ok
REGÉNYE

— Falán el akarja adni Váraljai, — 
mondta zavartan az özvegy.

— Megkérdeztem tőle és azt felelte, 
hogy nem.... és hogy az a kastély Váraljai 
Jánosnál várja....

Megnősül \ áraljai? — kérdezte ide­
ges kíváncsisággal Simongáthyné.

— Vagy igen, vagy nem.... De az a kas­
tély nem lesz inasé, mint \ áraljai Jánosné 

I tulajdona....
— Hát ez meg milyen beszéd! _ pat­

tant fel az özvegy.
— Ö mondta igy nekem.... ő Váraljai Já­

nos.... és még valamit mondott.... egy üze­
netet, amit hozzak cl Pes'.re....

Nem érdekel.... Nem vagyok kiváncsi 
semmiléle üzenetre.... Nekem ne üzenges­
sen \ áraljai.... — járkált fel és alá a szo­
bában Simongáthyné.

— De én megígértem, hogy átadom az 
üzenetet ... Tessék meghallgatni, tekintetes 
asszony 1 — kérlelte szelíden Orbán

Semmit nem hallgatok meg! — mond 
—(a halkan az. özvegy, de mozduatll múl áll. 
va maradt.

— Nem sok az egész, — folytatta Orbán 
aki nem hagyta magát elnémítani. — Csak 
ennyi, hogy valakit var a régi Simongálhv- 
kastély.... valaxit, akinek egyszer mégis el 
kell jönnie....

— Hát nem megyek, tudod?! — szólta el 
magát az özvegy. — Nem.... nem és nem....

Leült és könnyekben tört ki.
Orbán csendesen nézte. Okos, öreg esze 

megérezte, hogy most már kezd a dolog e- 
gyenesbe jutni.

Ezen r estén Simongáthyné is sokáig sé 
(álgatolt c Mária uccában Orbánnal együtt 
Nem akart lefeküdni, nem akart a leányai­
val lenni, de még Eszter társaságára sem 
vágyott.

Orbánt azért vitte magával, hogy rész­
letesen elmondja mindazt, amit látott. Min 
den kis tanyáról, kútról, fán I búzatábláról,
' iragról meséljen el mindent. Orbán olyan 
boldogan mesélt, hogy ők se vet lék észre, 
milyen késő éjszaka lett, amikor hazatér­
tek.

Orbán kezet csókolt az özvegynek, ami 
kor búcsút vett tőle a hálószoba ajtajában

Teiles gőzzel előre*

hogy reméltem. Most már tudom, hogy mién-4 
sétáltátok olyan sokáig az éjszaka.... Most 
már tudom ...

— Simongátról bőszé. t ünk. — mo-ol 
gott ravaszul Orbán.

— Ha nem is mondod, akkor is tudnám. 
Aztán bohókás komolysággal igy szólt 

sajátmagához:
— Luca kisasszony, még egy felad.! 

teljesítése vár magára,... Nem csak a Simon 
gát h\ lan\ okát kell főkötő alá ailta nőd 
hanem a Simongálhy mamát is fér'hez kell 
adnod.... Nem baj 1 Ezt is vállalva!... j,nV 
ilyen gyönyörű asszonyt, mint Ida mama, 
nem lesz nehéz férjhez adni....

Alig várta, hogy délután 1 ’."yen, amikor 
tanácskozásra ül össze fogy ver társaival, Ti­
borral és Verával.

Közölte velük a simongáti ut titkos ered 
menyét, de azt is hozzátette:

— Én rögtön küldök egy né\ t len Eve­
iét Váraljai Jánosnak.... Elvégre, ha a t a- 
karja, hogy Ida mama az ő felesége legyen, 
ne várja azt, hogy az én anyukám kérje 
meg az ő kezét.

A másik kelt i is helyeselte ezt a tér 
vet. Luca rögtön meg is fogalma 'La a névte 
len levelet, amely igy hangzott:

„Mélyen tisztelt Váraljai url

Rég elmúlt már az idő, ha ugyan volt 
is ilyen valamikor, amikor még s: 1. ga­
lambok repült k az ember szájába. Az­
tán mcíi ne tessék elfelejteni azt sem, 
hogy ki mint vet, úgy arat. Végül pedig 
felhívom szives figyelmét arra, hogy ha 
valóban szerelmes tetszik lenni, csak 
nem kívánja, hogy az imádott nő kérje 
meg az ön kezét?... Nem férii az, aki az 
első akadály után meghátrál... Ha én 
férfi volnék, bebizonyítanám, hogy még 
is az a valaki lesz a feleségem, akit én 
akarok.... Még abban az esetben is, ha 
ő tiltakozik... Már én csak ilyen lennék.
És magának sem mondhat ennél jobb ta­
nácsot, mélyen tisztelt Váraljai ur az 
ön

ismeretlen jóakarója“

A levél is megnyerte a másik két szö­
vetséges tetszését.

— Az irodában 1 ("gépelem — mondta Lu 
ca — és aláírás nélkül elküldöm Váraljai 
címére.... Remélem, felgyújtja egy kicsit a 
hiúságát és kitalálja, hogy mit kell csele­
kednie....

— Igen, igen — szólt halkan l ibor —, 
ez nagyon helyes.... Csak azt nem tudom, ini 
szükség van erre?.... Miféle ősszel üggésben 
áll ez a mi tulajdonképpeni célunkkal?

Vera úgy elkezdett kacagni, hogy köm 
nyes lelt a szeme.

— Libor, maga egy angyal.... Olyan ár­
tatlan, mint cgv valóságos angyal! — isme- 
lelte többször is egymás után.

A fiatalember zavartan kérdezte:
— Miért tetszik gúnyolódni velem ■
— Verának tökéletesen igaza van, 

szólalt meg szigorúan Luca. — Én azonban 
erősebb kifejezést használnék.... 1 ibor, hat 
nem bírja kitalálni, hogy mi szükség van ci. 
re?

(Folytatjuk).
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